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Рај за шаране у
Прањанима

У току је изградња шумског пута
између Савинца и Семедражи
– Посебно наглашавамо да никакви кинески инвеститори нису укључени у 
ове радове, нити је било какво „куповање“ државне имовине у питању – навели су
у свом одговору из ЈП „Србија шуме“

„Таковским“ опет
100.000 динара,
лојалним медијима
милиони
Од 15 милиона динара опредељених из буџета наше општине за медије, 
„Таковским новинама“ четврту годину заредом комисија доделила минимум – 
100.000 динара. Иста средства овог пута добио је и локални портал гминфо.рс. 
За пројекте који ће бити реализовани преко ТВГМ+ и портала gmpress.rs 
10,5 милиона, а за пројекте чачанских медија два милиона динара

ЕПИЛОГ КОНКУРСА ЗА СУФИНАНСИРАЊЕ 
МЕДИЈСКИХ ПРОЈЕКАТА

НАШ СУГРАЂАНИН 
У ДРЕСУ 
СЛОВЕНАЧКОГ 
СУПЕРЛИГАША
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К ако је више медија пре -
нело забринутост грађа -

на Такова, Са винца и Семедражи
због копања пута, према речима
мештана, пре ко Осоја, кроз пре -
део који поседује ЈП „Србија
шуме“, ово јавно предузеће огла -
сило се де мантијем, у којем на -
води да нема места бризи. Из
„Србија шума“ наводе да се на
поменутој ло ка цији не врши ни -
каква „нелегална сеча, као ни
истражно бушење у сврху експло -
атације“, како су поје динци на га -
ђали и објашњавају да су поме- 
нути радови део пла ни раних
акти вности изградње шумског
пута.

– Пре свега, истичемо да се
на поменутој локацији не врши
ни каква нелегална сеча нити
истр ажне бушотине у сврхе екс -
пло  атације било каквих ре сурса.
Машина која се налази на фото -
гра фији је део механизације у
оквиру стандардних активности

на изградњи шумске инфра стру -
ктуре. Радови који се изводе део
су регуларно планираних и одо -
брених активности изградње шу -
мског пута, који изводи Шумско
газдинство „Крагујевац”, као део
планског унапређења шумске
инфра структуре у складу са Зако -
ном о шумама Републике Србије
– стоји у демантију овог пре ду -
зећа. 

Такође, из „Србија шума“кажу
да је сврха изградње шумског пу -
та  олакшавање приступа шу -
мским парцелама, како државним
тако и приватним, ради одрживог
газдовања, заштите од пожара,
борбе против шумских болести,
боље контроле и заштите држа -
вног шумског фонда. 

– Све активности се одвијају
у складу са важећим законским
регулативама, просторним пла -
но вима и уз претходно приба -
вљене сагласности надлежних
институција. ЈП „Србија шуме“ је

друштвено одговорно предузеће,
чија основна делатност остаје
гајење, заштита, обнова и уна -
пређење шума. Све активности
спроводимо транспарентно, стру -
чно и у интересу очувања при -
родних ресурса, уз уважавање
локалне заједнице и укључивање
грађана у дијалог. Посебно на -
глашавамо да никакви кинески
инвеститори нису укључени у ове
радове, нити је било какво „ку -
повање“ државне имовине у пи -
тању, што су апсолутно нео- 
сноване и злонамерне инси нуа -
ције које имају за циљ да узне -
мире јавност и дискредитују рад
нашег предузећа – закључили су
из ЈП „Србија шуме“, те додали
да ће и даље посвећено радити
на заштити шума, унапређењу
инфраструктуре и одговорном
управљању највреднијим при -
родним ресурсима наше земље.

Забринутост грађана прошле
седмице резултирала је и једним
писмом читалаца које је стигло на
адресу редакције с насловом „Ко
то тамо копа“.

– Грађани Такова и Семе -
дражи питају се последњих ме -
сеци ко то копа и за које потребе
колосални пут преко Осоја кроз
предео који поседују Србија шуме
(или га више не поседују). За про -
сечени пут, кроз најгушћи шумом
и успонити предео Осоја, кажу да
је широк скоро као и приступна
саобраћајница од Милановца до
Такова. Круже разноразне приче
тим крајем – од тих да то „Србија
шуме“ праве пут којим ће исечена
стабла лакше транспортовати до
одредишта до тих да то у ствари
раде Kинези који су већ постали
власници наших шума и пла -
нирају да поред дрвног богатства
искористе и рудно јер је још да -
вно „констатовано“ да у овом
пределу постоји руда антимон.
Шта је права истина не знамо. У
сваком случају пут је врло „спо -
собан“ за потребе „прореде“
шуме а ако буде сечена „под чап“
Осоје ће изгубити ону лепоту по -
гледа за путнике „Милоша Ве -
ликог“ када путују из Београда
према Чачку а и чистоћу ионако
све загађенијег ваздуха на овим
просторима – писало је на ову
тему у писму читалаца које по -
тписује Р. Петровић, а у међу вре -
мену „Србија шуме“ су се огла- 
силе и ставиле тачку на нага -
ђања.

И.Ђ.
Фотографија И. Лазаревић
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У току је изградња
шумског пута 
између Савинца и
Семедражи

– Посебно наглашавамо да никакви
кинески инвеститори нису укључени у ове
радове, нити је било какво „куповање“
државне имовине у питању – навели су у
свом одговору из ЈП „Србија шуме“

ЈП „СРБИЈА ШУМЕ“ ДЕМАНТОВАЛА НАГАЂАЊА О НЕЛЕГАЛНОЈ
СЕЧИ И ИСТРАЖНИМ БУШЕЊИМА:

Овогодишњи марш пријате -
љства – планиран за суботу 7. јун
–  угостиће Њ.Е. амбасадорку
Кра љевине Норвешке Кристин
Мелсом, са око 30 пријатеља из
Норвешке, као и више десетина
чланова Норвешког друштва и
пријатељских општина Србије.

– Пре Горњег Милановца,
пријатељи из Норвешке ће обићи
Меленце и Кикинду, потом Бео -
град и студенте норвешког језика,
као и Гимназију у Сремским Кар -
ло вцима, где се норвешки језик
изучава као изборни предмет.
Позната норвешка књижевница
Ренауг Клеива ће у библиотекама
и школама представити своје
дело и норвешку дечју књиже -
вност– објашњавају организатори
и додају: –  У Милановцу ће се,
обиласком споменика и Норве -
шке куће подсетити на преко
4.000 младих људи који су се од

1942. до 1945 године нашли у
немачким концентрационим ло -
горима у Норвешкој, на оне који
нису дочекали повратак у до -
мовину, стрељане, уморене гла -
ђу, зимом и несносним усло вима
живота на далеком северу. На
Крвави пут и велики број обе -
лежја у Норвешкој, Норвешку ку -
ћу, централне споменике у Ослу
и Горњем Милановцу, на гробља
у Ботину и Мухолту...

План је да око 9 сати, у су -
боту, пријатељи из Норвешке
пристигну у Норвешку кућу, око
10 сати посете Таково уз час заје -
дничке историје Србије и Норве -
шке, да би од 13 до 14 и 30,
си ласком са Брда мира, посетили
археолошку изложбу у Музеју, а
потом марш пријатељства наста -
вили ка Норвешкој кући.

Н.С.

Марш
пријатељства 
са амбасадорком
Норвешке

ПУТ ПРИЈАТЕЉСТВА

Тркачи који су кренули из Чачка ка Пожаревцу, где се 1. јуна
одржао велики скуп „ПО спас за све нас“, прошли су минулог петка и
кроз наш град. Њих су на Тргу кнеза Михаила уз аплауз дочекали
матуранти и грађани, који су им обезбедили окрепљење у виду хране
и воде. Вредним тркачима у граду под Рудником придружила су се још
двојица момака из Горњег Милановца. 

Једна од учесница тркачког маратона изразила је велику
захвалност присутнима на подршци.

– Верујем да ћемо успети да изнесемо пут до краја. Чека нас још
130км али имамо нашу статистику, подршку, физиотерапеута Перу који
ће да нам масира ноге ако буде било потребе. Сигурна сам да
успевамо до краја! Хтела сам да дам свој максимум у томе да пробам
да дођем до што већег броја људи, да што више подигнемо народ и
нас који смо још увек за ово и да успемо до краја да остваримо све
циљеве. Најважније што желим да кажем је хвала, јер нама подршка
вас кад дођете ту да нам се јавите, да се упознамо сви много више
значи од било ког сока, воде, хране. Ништа нам то није важно кад
знамо да имамо људе и да нас још увек неко подржава – истакла је
једна од учесница протестног тркачког маратона до Пожаревца.

Т. Милетић

„ПО спас за 
све нас“

У СЛИЦИ И РЕЧИ 

ТРИБИНА ТРАГАЊЕ ЗА СМИСЛОМ 

Какве су ти мисли,
такав ти је живот

Још једна трибина „Трагање за смислом“ у организацији
Црквене општине Горњи Милановац одржаће се вечерас у
18.30 у сали Парохијског дома храма Свете Тројице. Овога пута
предавач ће бити Протојереј Александар Јевтић, а говориће на
тему – Депресија у светлу поуке старца Тадеја „Какве су ти
мисли, такав ти је живот“. Предавање је реализовано у сарадњи
са Културним центром „Мија Алексић“, Гимназијом „Таковски
устанак“ и Туристичком организацијом Горњи Милановац. Улаз
је слободан. Т. Милетић



Годинама уназад суфинанси -
рање медијских пројеката у опш -
тини Горњи Милановац изгледа
овако – провладиним медијима
максимални износи, почев од
7.500.000 (што је половина од
укупно опредељених 15.000.000
динара за ове сврхе) затим 1,7
милиона, 1,5 милиона итд, а, „Та -
к овским новинама“ минимална
средства од 100.000 динара. У
такав епилог Конкурса за суфи -
нансирање медијских пројеката
за остваривање јавног интереса у
области јавног информисања ни -
је било сумње ни ове године. То
је потврдило и Решење  о ра спо -
дели средстава за суфина нси -
рање пројеката за остваривање

јавног интереса у области јавног
информисања, које је Општинско
веће једногласно и без коментара
усвојило, с тим што је овог пута,
минимална средства у износу од
100.000 динара, поред „Таковских
новина“, добио и локални портал
gminfo.rs.

Осталих 14,8 милиона дина -
ра из општинске касе распо де -
љено је, према одлуци Комисије
која је ове године радила у са -
ставу Миодраг Попов, Алекса -
ндар Симић и Бранислав Са нча- 
нин, на следећи начин – 12, 2 ми -
лиона динара отићи ће за проје -
кте који ће бити реализовани
преко телевизије ТВ ГМ ПЛУС,
портала gmpress.rs и радија

Стари Милановац и то: Пре ду -
зећу за емитовање телевизијског
програма „Телевизија GM Plus
Cable“  д.о.о. Горњи Милановац /
медиј ТВ ГМ+“ 7,5 милиона ди -
нара; „ДОО ЗОГАКС” Г. Милано -
вац/медиј Радио Стари Мила-
но вац“ 1,7 милиона; Предузећу за
емитовање телевизијског програ -
ма „Телевизија GM Plus Cable“
д.о.о. Горњи Милановац / медиј
по ртал gmpress.rs 1,5 милиона;
Удружењу Различитост није пре -
прека/ медиј портал gmpress.rs
такође 1,5 милиона динара. 

Затим, пројекат телевизије
„Телемарк“ из Чачка суфина нси -
раће милановачка општина са
милион динара, пројекат Пре -

дузећа за производњу, промет и
услуге и експорт-импорт GOGY
доо Горњи Милановац / медиј
радио Гоги са 600.000 динара,
пројекат IN mediе net/ медиј ча -
чанска новинска агенција „РИНА“
такође са 600.000, док је за про -
јекат ПД ГЗС ДОО/ медиј Инте -
рнет портал „Глас западне
Ср бије“ додељено 400.000 ди -
нара.

Укупно ће, на овај начин, би -
ти суфинансирано 10 пројеката,
док преосталих 20 није подржано.

Добро познат
сценарио

Занимљиво је да је комисија
и ове године максимални износ
средстава, 7,5 милиона доде лила
за пројекат ТВГМ Плус, као и
3.000.000 динара за пројекте који
ће бити реализовани преко
портала gmpress.rs – исто као и
неколико го дина уназад. Тај
образац, добро познат сценарио
који се конста нтно понавља, да
„главница“ оде за реализацију
пројеката преко ова два медија,
намеће питање оправданости
постојања Конку рса за медије, јер
је већ унапред познато какав ће
бити његов резултат.

Такође, тај шаблон ставља
знак питања и на рад Комисије
која оцењује пројекте. Некима се
чини као пука случајност (а не -
кима и не) и чињеница да Коми -
сија, која се сваке године наново
саставља и бира, оцењује проје -
кте на апсолутно исти начин. Уна -
пред се зна који, тј. чији пројекат
ће бити подржан највећим изно -
сом, а чији најмањим. Тако и „Та -
ко вским новинама“, једином
шта мпаном медију у нашој опш -
тини, који траје преко шест де -
ценија, у последње четири године
различите комисије увек доделе
иста, минимална могућа средства
у износу од 100.000 динара. 

Да ли се ту онда ради о ква -
литету медијских пројеката и њи -

ховом доприносу информисању
гра ђана Горњег Милановца или о
не чем другом?

Што већа
приврженост
режиму, већа и
новчана
„потпора“

Такође, јавност би требало
да зна и да представнике горе -
поменутих чачанских медија,  за
чије пројекте ће из општинске ка -
се отићи чак два милиона динара,
можемо видети у нашем граду
једино када председник државе
дође у посету, што и није тако
често. Исти ти медији информишу
своје читаоце искључиво пре -
носећи саопштења милановачке
општине и Општинског одбора
СНС. Самим тим је и јасан прио -
ритет и циљ њиховог „информи -
сања јавности“.

Оваквом расподелом сре -
дстава за пројектно суфина нси -
рање медија већ низ година
уна зад  новинарство се као про -
фесија деградира, а јавна сфера
претвара у фронт подељен на
две стране – за и против власти.
У том смислу већи број медија
(ако се уопште могу тако назвати)
више не ради у служби грађана,
већ искључиво у служби тренутно
владајућих. Актуелна владајућа
гарнитура врло свесно креира
такву атмосферу, и доделу сре -
дстава за медијске пројекте на
овај начин претвара у лицитацију
за најбољи „режимски медиј“. 

Што објективније и незави -
сније новинарство, мања новчана
подршка за суфинансирање ме -
дијских пројеката и већи при -
тисак, што већа приврженост и
наклоњеност власти, већа и фи -
нансијска „потпора“ (читај: више -
ми лионска) – правило је, без
изу зетка.

И.Ђ.

Како је од стране Министа -
рства пољопривреде, шумарства
и водопривреде стигло одобрење
за расписивање конкурса у окви -
ру пољопривредне политике и
руралног развоја, на 14. седници
Општинског већа, минуле седми -
це, најављено је да ће самим тим
ускоро бити расписани и конкурси
за пољопривредне субвенције.

Овом приликом председник опш -
тине Горњи Милановац Дејан Ко -
вачевић апеловао је на пољо- 
при вреднике да посебно обрате
пажњу на значај конкурисања за
противградне мреже, као и за
осигурање.

– То значи да ћемо ускоро
расписати конкурсе за расподелу
72 милиона динара, колико је у
буџету предвиђено за подстицаје
пољопривреди. Позивам пољо -
при вредне произвођаче да, пре
свега, мисле о својој производњи
и да активно конкуришу на све
доступне позиције. Посебно бих
истакао значај конкурисања за
противградне мреже, с обзиром
на све нестабилније временске
прилике. Такође, предлажемо по -
љопривредницима да конкуришу
за осигурање, јер им се чак 80%
трошкова враћа за осигурање
усе ва и плодова – казао је Ко -
вачевић.

Овом приликом је утврђен и
предлог Одлуке о завршном ра -
чуну општине за 2024. годину,

који пружа свеобухватан увид у
финансијско пословање локалне
самоуправе током протекле
године.

– Завршни рачун за 2024. го -
дину јасно показује да је
2.209.000.000 динара из буџета
реализовано, што чини преко
90% укупног буџета. То потврђује
да је локална администрација
посвећено радила на наменском
трошењу средстава, а висок про -
ценат извршења показује нашу
ефикасност – истакао је предсе -
дник општине.

Такође, усвојено је решење о
расподели средстава из буџета
удружењима чији про грами
непосредно и искључиво следе
јавне потребе, а не спадају у
удружења из области културе.
Зелено светло добио је и Про -
грам заштите, уређења и кори -
шћења пољопривредног земљи-
шта, који је прослеђен Скупштини
општине на даље разматрање и
коначно одлучивање.

И.Ђ.
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ИЗЈАВА НЕДЕЉЕ
– Ако данас заћутим ја, сутра ће тражити да заћутиш и

ти, а то не смемо дозволити... Живимо у систему који
неправду чини нормом и практикује је као своје оружје, у
држави у којој ако имаш храбрости да се бориш против
неправде и постављаш питања постајеш мета.

БРАНИМИР СТОЈЧИЋ,
активиста УЗИНАТ-А, у тексту: 

Ово је напад на све који мисле својом главом

Епилог конкурса за
суфинансирање

медијских
пројеката

„Таковским“ опет 100.000 динара,
лојалним медијима милиони
Од 15 милиона динара, опредељених из буџета наше општине за
медије, „Таковским новинама“ четврту годину заредом комисија
доделила минимум – 100.000 динара. Иста средства овог пута
добио је и локални портал гминфо.рс. За пројекте који ће бити
реализовани преко ТВГМ+ и портала gmpress.rs 10,5 милиона, а
за пројекте чачанских медија два милиона динара

ЕПИЛОГ КОНКУРСА ЗА СУФИНАНСИРАЊЕ МЕДИЈСКИХ ПРОЈЕКАТА

Ускоро конкурси за
пољопривреднике
– Посебно бих истакао значај конкурисања за противградне
мреже, с обзиром на све нестабилније временске прилике, као и
за осигурање, јер им се чак 80% трошкова враћа за осигурање
усева и плодова – рекао је председник општине

ОДРЖАНА 14. СЕДНИЦА ОПШТИНСКОГ ВЕЋА

5. јун – Светски
дан животне

средине
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Недавно је редакција Тако -
вских новина посетила Прањане,
једно од највећих села у општини
са жељом да се упознамо са
тамошњим људима, њиховим
домаћинствима али и пробле ми -
ма са којима се суочавају. Пут нас
је довео до домаћина, иначе
одборника прањанске месне заје -
днице Костатина Станојевића
који живи у овом селу, у засеоку
Локва. Он је сопственим рукама и
без икакве тражене помоћи држа -
ве у виду субвенција на свом има -
њу направио мали рај за себе и

своју породицу. Реч је о рибњаку
површине тридесетак ари, у коме
за сада пливају само шарани.
Међутим, највећи проблем који
нарушава ову идилу је веома лош
пут којим се стиже до имања
Станојевића.

– Уложио сам десетак хи -
љада евра, све из свог џепа. Ни -
сам узимао субвенције, нисам се
обраћао држави. Сам сам све
урадио – каже овај домаћин, који
на свом имању обрађује око
десет хектара земље.

Поред рибњака, он се бави

сто чарством – има осам грла
стоке, производи и продаје сир и
кајмак. Сеје кукуруз, пшеницу,
детелину, а у његовом воћњаку
расту трешње и шљиве.

– Један од највећих про -
блема овде код мене на имању је
пут. Ја не могу неких 700 м ва -
здушне линије, нек има пута 800
метара, да приђем. Чим падне
киша, не могу ни трактором да
приђем лако. Ово је пут до моје
куће са имања, локални је пут.
Овде је и Брезак, рудник магне -
зита на 900 м. Ово да неко жели
да уради, могло би да се заврши
за три дана – истиче наш овоне -
дељни домаћин и додаје: – Овај
пут води ка још 5,6 кућа. Сви који
имају имање имају овај проблем.

Открио нам је да се до сада
није обраћао надлежним орга -
нима како би му решили овај
проблем, а једини разлог томе
јесте што је свестан да постоје
многи домаћини у Локви којима је
пут до куће веома лош и да
постоје приоритетнији путеви.
Међутим, овај пут би му умногоме
помогао да лакше дође до свог
имања и рибњака који је изградио
лани. Истиче да би овај проблем
могао да се реши за два дана.

Упркос свему, он не одустаје
у томе да себи и својој деци обе -
збеди квалитетно парче земље
на коме ће уживати и са кога ће
убирати плодове њиховог рада и
труда. Прича нам да овде на ње -

говом имању постоји извор чисте,
хладне воде која може да се
користи за пиће а и идеална је за
рибњак и наводњавање. Рибњак
је направио из љубави према
пецању и риби.

– За почетак купио сам 45
килограма млађи. Има ту и већих
примерака, матица које ће да се
размножавају. Храним их трипти -
калом и пшеницом, отприлике 2–
3 кила дневно. За сада их нема
много, али тек ће бити. Ово је
много мање захтевно од сточа -
рства. Мислим да је за рибњак
најбитнија воља. Прво то, па онда
добри услови , вода и да волите
овај посао. Кажу да су овде

изузетни услови за рибњак. Вода
са извора ваља за пиће, никаквих
загађивача нема овде. На жалост
слабо има и народа. Овде ти је
рај – каже Станојевић.

Што се наследника тиче,
Костатин има троје деце која се,
на његову радост, веома занимају
за рибњак те нема бриге око тога
да ли ће деца желети да наставе
оно што је њихов отац започео.

Редакција Таковских новина
упутила је питање Јавном преду -
зећу за изградњу општине Горњи
Милановац о томе да ли је и када
планирана санација овог пута,
али одговор до закључења броја
нисмо добили.            Т. Милетић

Костатин Станојевић из прањанског засеока Локва сопственим средствима
направио je рибњак, али до њега се и трактором тешко може прићи кад
падне киша. Уложио је велику суму новца у рибњак и имање, а једина ствар
коју не може сам јесте да направи пут
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КОНЦЕРТ У ДОМУ КУЛТУРЕ 

Турнеја ансамбла
„Коло“

Концерт оркестра ансамбла „Коло“ из Београда  под на -
зивом „Коло, коловођо“, одржаће се у уторак, 10. јуна у Дому
културе. Реч је о концерту у оквиру турнеје коју „Коло“ реализује
у циљу децентрализације културног живота у Србији. „Моравац“,
„Марш на дрину“ , „Гајтан оро“, „Гњиланка“, „Мартин вез“ само
су неке од композиција из богатог репертоара овог оркестра. 

– Концерт представља својеврсно музичко путовање кроз
прошлост и различите регионе Србије и ширег српског
културног простора, откривајући звуке, дух и енергију који су
кроз векове пратили наш народ – истичу из КЦ. 

Почетак је у 20 часова, а улаз је слободан. Бесплатне ула -
знице могу се преузети на билетарници велике сале Културног
центра сваког радног дана од 13.00 до 20.00.           Т. Милетић

ПРИЧЕ ИЗ ГАЗДИНСТАВА: Костатин Станојевић, Прањани, засеок Локва

Рај за шаране у Прањанима, али 
пут до њих није лак

Рибњак

Пут до рибњака
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– А наши медији, портал ГМинфо
и недељник Таковске новине, по
ко зна који пут трпе одмазду,
потцењивање и омаловажавање
износом од по сто хиљада динара,
којим им ваљда Ковачевић и
његова екипа поручују да толико
за њих вреди професионално
извештавање и непристрасно
новинарство – стоју у саопштењу
за јавност информативне службе
Демократске странке Горњег
Милановца које преносимо у
целости:

„Када се нешто финансира из нашег
буџета, који пуне сви грађани милановачке
општине, онда се намеће закључак да је то
нешто наше, свих нас који живимо на
територији општине Горњи Милановац.

То би морало да се односи и на ме -
дије. Наше паре нашим медијима. Међу -
тим, за све остало што напредњаци раде
по ортачко-буразерском принципу, то није
тако. 

Као и претходних година ,општинско
веће је донело предлог за пројектно суфи -
нансирање медијских садржаја. Из буџета
се ове године издваја  15 милиона динара.
Прво што упада у очи је милион за Гво зде -
на Николића из Чачка и његову агенцију и
портал. Затим такође милион динара за
чачанску телевизију Телемарк, иако Горњи
Милановац има своју телевизију.  А када
на предњаци  деле наше паре онима за које
нема логике да их добију,  зна се зашто то
раде.

Онда долазимо до „наших˝ медија.
„На ши˝ медији  који се огледају у телеви -
зији, радију, порталу и удружењу грађана
везаних за ТВ ГМ Плус и ГМ Пресс  доби -

јају неверонатних 12,2 милиона динара. А
за шта? За доследно обављање дужности
гласноговорника милановачких напредња -
ка. И то у толикој мери да и не покушавају
да маскирају своју непрофесионалност и
неетичност. Срамно извештавање, или
боље речено неизвештавање о студе -
нтским, ђачким и грађанским протестима
који су били размера код нас невиђених,
потпуно игнорисање постојања опозиције,
као и опозиционих одборника  у општи -
нском парламенту, за које се може чути са -
мо када преносе саопштења Дејана
Ко вачевића и милановачких напредњака
наравно у негативном контексту. То су ва -
љда само неке од квалификација неопхо -
дних за добијање 80 процената од укупног
износа који је опредељен за медије.

О директном преносу седница лока -
лног парламента нема ни помена ни изгле -
да да ће их бити, иако би то требао да буде
примарни услов за добијање средстава из
буџета. 

А наши медији, портал ГМинфо и не -
де љник Таковске новине, по ко зна који пут
трпе одмазду, потцењивање и омалова -
жавање износом од по сто хиљада динара,
којим им ваљда Ковачевић и његова екипа
поручују да толико за њих вреди професи -
онално извештавање и непристрасно
нови нарство.

Али, на крају увек има али, околности
су се промениле, састав Скупштине општи -
не није као претходних година напре дња -
чка играоница, и ово им неће тако лако
проћи. А како се ствари у друштву одвијају,
можда им је ово и последње одлучивање о
расподели средстава за медије.“

Информативна служба Демократске
странке Горњег Милановца

Чији су „наши˝
медији

САОПШТЕЊЕ ДЕМОКРАТСКЕ СТРАНКЕ:

ГГ УЗИНАТ позива на шетњу
подршке улицама Горњег
Милановца у петак у 19 часова
(окупљање испред КЦ Мија
Алексић), који преносимо у
целости:

„Поштовани суграђани, УЗИНАТ вас
позива на шетњу подршке!

Подржимо наше пријатеље из Ко сје -
рића и Зајечара!

Поздравимо труд студената који су се
несебично ангажовали и помажу органи -
зацијама које се супростављају режиму на
локалним иизборима у ова два места!

Студенти и побуњена Србија захтевају
расписивање избора. Горњи Милановац то
подржава!

Видимо се у 19 часова, како бисмо још
једном показали свима да AV није ON већ
OFF!“

ГГ УЗИНАТ

Позив на шетњу
подршке

САОПШТЕЊЕ УЗИНАТА:

КОМЕНТАР

Кампања
дисциплиновања
се наставља
Просто: 100.000 динара од 15 милиона, 
додељено је и ове године „Таковским новинама“ 
као наставак дугогодишње неуспешне кампање
дисциплиновања и гашења најстаријег 
милановачког медија. Већина новца је отишла
привредним субјектима чији оснивачи немају 
седиште у Г. Милановцу. Кампања притисака 
не посустаје

Има она стара анегдота с хајдуком Бркићем, још из времена када је царевао
гором у напону снаге. 

У то време, наиме, страховало се од његовог имена од Такова до Ваљева. И
шире... А народ је, да би се забавио (или заплашио), умео да његово име и
злоупотреби. Нарочито ако би му се учинило да му тако нешто иде у корист. 

Тако нека сеоска мангупарија, ходајући шумом по мркломе мраку, зачу
одсечан глас из супротног правца:

– Стој! Ко иде?
– Хајдук Бркић! – одговорише они домишљато.
– Хајдук Бркић тамо – хајдук Бркић вамо!!! – одјекну с друге стране глас

чувеног хајдука, а мангупарија неста главом без обзира.
...

Чини се да у последње време владајућа странка помало губи инспирацију
када је у питању обрачун са слободним медијима.

Искористили су ваљда све методе терора за које су чули. Нема више чланова
породица новинара које могу да отпусте њихови компањони. Нема више средстава
које могу да ускрате, а да их већ нису ускратили (па ни ових 100.000 динара од 15
милиона није никакво изненађење). Нема одавно објава које могу да саставе, а да
им потом неко не нацрта реп, кљове и рогове... сашије текстилни детаљ с копча -
њем отпозади... окрене наопачке и врати у доба Јуре из кога су дошли.

Од учења новинара шта и како треба да пишу добили су само један од најго -
рих изборних резултата у Србији. Изгубили су референдум о Уставним проме -
нама. Имали „пола Милановца“ на уличним протестима. И избламирали се на
суђењима по београдским судовима.

Остало им је само да нас игноришу, како би наставили самоубилачку кампању
коју су унапред изгубили. Бизарно, зар не? Јер нису они, у јавном простору, ти
који игноришу – већ они који су игнорисани.

Међутим, било је и оних који нису били игнорисани (потпуно обрнуто)... али у
јавном про стору испољавају интенцију да уређују медије с истом етичком и
општом поузданошћу као њихове колеге из власти. И како се не би догодило
наравоученије из анегдоте о хајдуку Бркићу – превентиве ради – ваљано је
нагласити следеће: у ауторитарном политичком окружењу, где је слобода медија
већ крхка и угрожена, сваки политички актер који себи допусти да настави модел
злоупотребе медијског простора, чак и под плаштом самоинцијативе (или
фракције), заправо постаје саучесник у разарању јавне сфере.

Требало би зато имати у виду да сваки покушај политичког утицаја на уређи -
вачке изборе медија – без обзира да ли долази са позиције власти или опозиције
– представља повреду аутономије медија. Посебно је проблематично када поли -
ти чки субјекти настоје да дезавуишу слободне медије „борбом за истину“ (а пласи -
рају ноторне неистине) или „вишим интересом“ (а гледају лични). Политичари који
медије третирају као канал за лично брендирање – у жељи да добију ширу
видљивост – понављају исте моделе медијског притиска које су критиковали.

У уџбеницима медијске етике и професионалних стандарда инсистира се на
томе да медији морају одржавати критичку дистанцу према свим актерима јавног
жи вота – без обзира на њихову моћ, углед или „добре намере“. Свако „појашње -
ње“, „савет“ или „сугестија“ од стране политичара уређивачком колегијуму се
тумачи као потенцијални облик притиска. Ако је, дакле, неко умислио да је бели
медвед, пошто се бори против накарадног система, треба му у одређеном времену
помоћи да научи да пишки у ношу, а не поред ноше. И ако ко има на уму да мења
систем, треба да почне од тога што нећете понављати његове најгоре обрасце.

Шта год ко мислио, накарадну власт може сменити само опција која не буде
правила грешке. Видели смо то на досадашњим изборима у Београду. И то се не
одно си само на оне што, из себи познатих разлога, од пријатеља праве непри -
јатеље, већ на све који искрено желе да се бестидни однос према слободи медија
и расипању нашег новца – заустави и нормализује.

Н. Савић

Ставови политичких и 
друштвених групација  на страници „Политика“ не изражавају мишљење или
став НИП „Таковских новина“, већ искључиво политичких субјеката чија сао-

пштења објављујемо



ТРЕШЧАНСКА ЧЕСМА 
И КРАЈПУТАШ

Њено име довољно говори.
Под Треском је и њена отока
прави Трешчански поток. Негде
га помињу као Гајчански а то је
иста вода. Она се улива код
Бакрача Грабовичкој реци и
постаје састав Јабланичке реке.
Уласком у село, прати се путоказ
ка извору Гај и настави десно
засеоку Крилаши. Пут узак али
добар води Тресци. Ова чесма је
Радисављевића задужбина на
њиховој земљи. Вода излази из
стења и пуни велико камено
корито. Поред чесме је базен а
вода намењена за седам кућа.
Извор има крајпуташко обележје.
То га издваја од свих чесама у
Јабланици. Браћа од стричева,
Радисављевић, подигла су себи
за живота мален стуб успоменик
који ће да сећа кенотафно на њих
када приђе жедан планинар или
пастир. Прегурали преко леђа
многе ратове, у неверици да ће
се сва четворица живи вратити
својима. Ово место, првобитно
извор са дрвеним коритом, они су
уобличили и уредили. Браћа Ра -
дисављевић, умрла су приро -
дном смрћу. Томо и Миленија,
ро дитељи су Радисаву (1862-
1951) и Бранисаву (1866-1951) а
Арсеније и Марија, Лазару (1883-
1952) и Стојадину (1889-1949). 

Потомци су у пар наврата
обнављали чесму и поцртавали
бојом имена својих предака на
крајпуташком обележју. Ова вода
је једна од најбољих.

АЈДУЧИЦА

Староседеоци за све изворе
и зидане чесме подно Треске, ка -
жу, „под кршом“. Ајдучица је била
извор вода и старином припа да -
ла Стевановићима. Велико за -
сеок Гај. Код трафо станице се
скрене са асфалта лево и на
првом раскршћу опет лево, у
благо спуштање. Има кућа са обе
стране, земљани пут наводи свом
завршетку, ка чесми Ајдучица.

После Великог рата (1914-

1918), дошао је удовици на мираз
Радојко Васић и ту основао по ро -
дичну задругу. Из те лозе је чу -
вени мајстор за зидарију, Ра-  
ди воје Васић Ћоћа. Чесма је у
дворишту, зидана 1960. „Пото -

пље на“, укопана у окућници и не -
приметна, јер је наткривена укра -
сним жбуном Суручице (Spirea
vanhutei). Вода непрестано тече
кроз цев, уз коју је и славина.
Утисак живота појачава обиље
латица које опадају по чесмишту.
У дворишту, између две куће је
стари амбар. На тесаном до -
вратнику пише; 01. МАЈА 1899.
ЗРЕЛЕ ТРЕШЊЕ.

ПАНТОВИЋА 
ЧЕСМА

Близу Ајдучице, на помену -
том горњем раскршћу, поћи од
трафоа ка Пантовићима (Нико -
љдан), је њихова чесма која сна -
бдева водом 12 кућа. Није да то-
вана, нема плочу надлежне уста -
нове или задужбинара али је пре -

тпоставка да је зидана 1931/32.
када и школа јер ова, Пантовића
чесма даје школи воду. Чесма је
изузетно грађевински витална,
испод отоке је корито камена. Иза
чесме, већ пребира стење Треске
и за ову чесму мештани кажу да
је, под кршом. Близу чесме је
блатиште, повећа бара која има

стални, људском оку невидљив
прилив воде са Пантовића чесме.
Ова стајаћа вода служи за овце и
говеда.

ТОМАШЕВИЋИ

„Томашевићи или Аџићи, са
старинским надимком Дубоње,
до шли су после Стековића који се
сматрају најстаријим родом у
селу“. (Миленко С. Филиповић,
Насеља и порекло становништва
Таковског среза, Београд, САНУ,
1952.стр. 247.) 

Велики засеок у Горњем крају
и сви Томашевићи су кренули
ода вде. Са главног пута села, на
узбрдици испод Хаџића, скрета -
ње десно, пређе се поток и одмах
десно, пред кућу Рајка Томаше -
вића (1953). Рајко је самац али
разговорљив и радо прима свра -
ћања. Пред његовом авлијом је
положено у траву издужено па -
тинирано од траве корито кле -
саног камена. То мочило за напој
стоке обилато прелива а цев

изнад дарује воду која је за љу -
дску употребу. Ранкова че смица.
Она никаде не пресушује. Деда
Милун (1925-2004) је обожавао
камен, Ранко (1898-1988) био
први косач Томашевића а његов
Рајко мушки фризер села и ни -
када није наплаћивао мешта -
нима. „Кад узмогнеш, вратићеш
нечим“. 

СИЋОВ ИЗВОР

Симеон Томашевић је брат
Милунов и стриц Рајков. Испод
њихове баште, под путем и мо -
стом и густим буквама, на пар ко -
рака стрмо је изворишно место.
Извор је породично наслеђе
браће Велимира - Вељка  и Ранка
Томашевића. Бетонирана коцка
са поклопцем је прихват воде и
снабдева 4 куће, некада  шест.
Вишак, на рукохват иде у Ста -
матов поток, па Јабланичкој реци.
Све воде у Томашевићима по -
тичу одозго, са планине од Ста -
матовице.
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Трешчанска чесма и крајпуташ

Ајдучица

Пантовића чесма

Томашевићи 

Сићов извор

Између потока и реке

Пише: Саша Савовић



Чини се да се у медијима не даје до во -
љно простора за едуковање и освешћивање
заједнице о значају ове теме, те смо одлу -
чили да са председником Друштва дија бе -
тичара Г. Милановац Миланом Дражовићем
поразговарамо о дијабетесу, његовом дија -
гно стиковању, узроцима и симптомима код
деце и младих. Такође, како бисмо ову тему
поставили у реалан простор, разговарали
смо и са мајком једног малог дечака, Ката -
рином Тодовић, која је са нама поделила
искуства из прве руке.

• Господине Дражовићу, колико деце у
Србији има дијабетес, а колико у нашој
општини? 

– Према подацима из 2023. године, у
Србији око 800.000 људи болује од дија -
бетеса, што представља значајан део по -
пулације. Међу њима, око 5.000 су деца.
Сваке године се у Србији дијабетес тип 1

дијагностикује код око 250 деце . Учесталост
дијабетеса код деце износи отприлике једно
дете на 2.500–3.000. Ови подаци указују на
растући тренд оболевања деце од дија -
бетеса, што представља значајан изазов за
здравствени систем. Према нашим сазна -
њима у нашој општини имамо осморо деце
оболеле од дијабетеса. Међутим, с обзиром
на националне трендове, могуће је да и у
овој општини постоји сличан пораст броја
оболеле деце.

• Колико је тачно да је дијабетес
наследан, и ако јесте, да ли ће дете
сигурно имати дијабетес уколико га
неко од родитеља има?

– Дијабетес има наследну компоненту,
али то не значи да ће дете сигурно развити
болест ако један од родитеља има дија бе -
тес. Ризик зависи од типа дијабетеса. Иако
наследни фактори утичу на ризик од развоја

дијабетеса, они нису једини одлучујући фа -
ктор. Здрав начин живота, укључујући
правилну исхрану и редовну физичку акти -
вност, може значајно смањити ризик од
развоја дијабетеса, посебно типа 2.

• Који типови дијабетеса постоје и који
тип је најучесталији код деце?

–  Дијабетес тип 1 је аутоимуно обо -
љење и најчешће се јавља код деце и мла -
дих. Наследна компонента постоји, али је
мање изражена него код типа 2. Ако мајка
има дијабетес тип 1, ризик да дете развије
болест је око 2%, док је ризик око 6% ако
отац има овај тип дијабетеса. Дијабетес
тип 2 се чешће јавља код одраслих, али се
све више дијагностикује и код деце, наро -
чито услед гојазности и неактивног начина
живота. Наследна компонента је значајнија,
али начин живота игра кључну улогу у ра -
звоју болести. MODY дијабетес је ретка,
моногенска форма дијабетеса која се на -
слеђује аутозомно-доминантно. Довољна је
једна копија измењеног гена да би се болест
испољила.

• Који су најчешћи узроци дијабетеса
код деце?

– Дијабетес тип 1 код деце најчешће на -
стаје као последица аутоимуне реакције у
којој имуни систем напада и уништава бета
ћелије панкреаса које производе инсулин.
Овај процес може бити покренут генетском
предиспозицијом у комбинацији са фактори -
ма из околине, као што су вирусне инфе -
кције.

• Који су рани симптоми дијабетеса код
деце?

– Рани симптоми дијабетеса код деце
укључују: Појачану жеђ и учестало мо -
крење: деца често пију велике количине
воде и чешће мокре, укључујући и ноћно мо -
крење. Нагло мршављење: упркос норма -
лном или повећаном апетиту, дете може
брзо губити на тежини. Умор и слабост:
недостатак енергије и осећај исцрпљености.
Замућен вид: висок ниво шећера у крви
може утицати на вид. Појачана глад: чест
осе ћај глади услед нестабилног нивоа
шећера у крви. 

• Колико важну улогу играју правилна
исхрана и физичка активност код деце
са дијабетесом? 

– Правилна исхрана је од суштинске
важности за контролу дијабетеса код деце.
Препоручује се: унос хране богате вла кни -
ма. Воће са ниским гликемијским индексом,
поврће, интегралне житарице и махунарке.
Избегавање прерађених шећера и брзих

угљених хидрата јер они могу изазвати на -
гле скокове шећера у крви. Редовни обро -
ци за одржавање стабилног нивоа шећера у
крви. Физичка активност такође игра важну
улогу у управљању дијабетесом. Препору -
чује се најмање 30 минута умерене акти -
вности дневно, као што су ходање, вожња
бицикла или пливање. Физичка активност
помаже у побољшању осетљивости на инсу -
лин и одржавању здраве телесне тежине.

• Колико је важна подршка околине и
колико је она уопште присутна у
Г.Милановцу?

– Подршка породице, школе и шире
заједнице је од кључног значаја за децу са
дијабетесом. У Горњем Милановцу  Дру -
штво дијабетичара Горњи Милановац  акти -
вно организује едукативне радионице и
пру жа подршку оболелима и њиховим поро -
дицама. Такође, у оквиру Дома здравља
функционише Саветовалиште за особе са
дијабетесом, где се могу добити савети и
подршка од стране медицинских стручњака.
Ове иницијативе доприносе бољем разуме -
вању болести и побољшању квалитета жи -
вота деце са дијабетесом у овој заједници.

• Колико у Вашем удружењу има деце и
младих са дијабетесом? Какву подршку
пружате деци и породицама?

– Да, у Друштву дијабетичара Горњи
Милановац имамо и децу и младе са дија -
бетесом. Они су једна од наших најважнијих
група чланова. Подршка коју пружамо обу -
хвата: Едукацију за децу, родитеље и
наставнике – организујемо радионице, пре -
давања, и делимо материјал као што је
брошура „Дијабетес у учионици“, како би
учитељи и професори разумели потребе
деце са дијабетесом. Донације и набавка
сензора и помагала – захваљујући сара -
дњи са донаторима, деци обезбеђујемо
бесплатне или пробне сензоре за мерење
шећера у крви. Саветовалиште и подршка
родитељима – сарађујемо са медицинским
се страма, лекарима и саветовалиштима
који помажу породицама у свакодневном
управљању дијабетесом. Друштвене акти -
вности и повезивање младих – омогу -
ћавамо деци да упознају вршњаке који се
суочавају са истим изазовима, како би знали
да нису сами. Шаљемо их на камп ШКОЛА
ЖИВОТА, од 10 до 18 година. Присуство на
фб, инстаграму, твитеру и YouTube
каналу „DIJABETES GM“ – где делимо
кори сне информације, видео материјал о
употреби сензора, као и искуства других по -
родица. Наш циљ је да деца са дијабетесом
живе нормално, да се осећају прихваћено у
школи и друштву, и да добију све што им је
потребно за квалитетан живот.

• Какву бисте поруку послали људима
који имају дијабетес али и целокупној
локалној заједници? 

– Дијабетес није крај – то је почетак но -
вог начина живота. Са правилном едука -
цијом, подршком и разумевањем, сваки
човек, без обзира на године, може живети
пуно и испуњено. Порука за децу са дија -
бетесом гласи: будите храбри и поносни.
Нисте сами. Порука за родитеље: ви сте њи -
хова снага. Подршка, љубав и знање мењају
све. Порука за друштво: разумевање и при -
хватање деце са дијабетесом је обавеза
свих нас. Т. Милетић

Фотографија из личне архиве

ОСВЕСТИМО ТЕМУ ДИЈАБЕТЕСА

Према подацима доступним на сајту Дијабетолошког савеза Србије, у
нашој земљи око 800.000 људи живи са дијабетесом, док чак око
250.000 људи не зна да уопште има ову болест. Са друге стране, на
истом сајту пише и то да у свету постоји 589 милиона људи који живе
са дијабетесом, док се очекује да до 2050. године тај број достигне
забрињавајућих 853 милиона 

Искуство мајке детета са дијабетесом
Катарина Деспотовић Тодовић, мајка малог дечака који од свог раног детињства

има дијабетес, пример је храбрости, истрајности и безусловне љубави. Њена прича је
доказ да се, и поред тешке дијагнозе, уз посвећеност, љубав и подршку, може водити
испуњен и срећан живот. 

– Мој син је имао непуне 4.5 године када је добио богиње. Када је била трећа неде -
ља и богиње су већ нестајале, приметила сам да пије много воде, да се ноћу буди да
мокри. То је било за њега врло неуобичајено, али сви са којима сам се консултовала
су рекли да је то потпуно нормално. Међутим, свака мајка увек осети када нешто није
у реду. Одвели смо га да да крв и урин, и док смо чекали резултате, купили смо игра -
чку и отишли на тобоган. Приметила сам и да нема снаге, али сам то приписивала
да је током богиња био у кући и мировао. Стигли су резултати. Гликемија 11,7, педи -
јатар нас хитно упућује на одељење, где му мере гликемију, 27,7 mmola. Санитетом
нас пребацују у Крагујевац. Дете које је пре сат времена било на тобогану и љуља-
шци сада је у санитету прикључено на инфузију. Мислила сам да је ружан сан и мол-
ила да ме пробуде. Први месеци прођу у магли, страху, потпуној неверици,
преиспитивању. Ја сам имала ту срећу да имам велику подршку супруга и родитеља,
јер сама не бих изгурала све то. Онда полако схватате да је то доживотно и да вашем
детету треба мајка и ослонац, а не преплашена жена која са њега не скида забринути
поглед. И тада након дијагнозе у априлу, ми у септембру крећемо у вртић. Мом сину
се враћа осмех на лице. Међу својим другарима је, међу својим дивним васпитачиц-
ама. Он је прво дете са дијабетесом које је ишло у вртић у нашој општини. Страх са
обе стране. Међутим, ПУ Сунце је установа којој ћу бити заувек захвална, као и општ-
инској управи где смо заједно искоординирали најбоље опције за дете које може и
треба да ужива у свом детињству. Оспособили су се за старање о особи са дијабете-
сом, прилагодили смо исхрану, дете је весело, задовољно а ја сам научила најважније:
да препустим контролу. Показали смо заједно да деца са дијабетесом могу да воде пот-
пуно нормалан живот – наглашава катарина и додаје: – Једноставно дијабетес нисте
бирали, нисте ништа учинили да га добијете, нисте могли да га спречите и нема ра-
злога да то кријете, као ни да се кријете када себи дајете инсулин.Тако да, ја учим дете
да се ничега не стиди, да је дијабетес саставни део живота и дајем му инсулин увек
када за тим има потребе. Од дијабетеса не оболева само дете, оболева цела пород-
ица. Он вас не напушта ни за рођендан, ни за славу ни за Божић ни за Ускрс. Моје
молитве су дуго биле „Боже дај ми један дан, једну ноћ без дијабетеса, да буде као
пре“. А онда, време прође, а ви научите са тим да живите. Ја знам страх, знам немоћ,
знам тугу коју сам мислила да  човек не може да издржи. И сви родитељи на почетку
или касније се сусретну са тиме. Нарочито је тешко када добијете дијагнозу. Про читала
сам и тако се препознала у речима једне мајке која каже „плашила сам се да нахраним
своје дете, плашила сам се да ће рећи да је гладно“. Али временом, буде лакше,
поново се смејете, радујете, идете на рођендане идете на море. Са нама на море иде
и још један кофер за дијабетес. Али ми смо га пригрлили, он је сада наш. Сад су дос-
тупни нови инсулини, дете све може да једе, умерено, и најважније је наћи однос пот-
ребног инсулина и унетих угљених хидрата. Када је мој син срећан може да му буде
са вршен шећер, а може од адреналина и да стоји јако високо. Висок и ниски шећери
су наша свакодневица и симбол дијабетеса и јесте плави балон, непрекидно баланси -
рање. Оно што је врло важно је да сви родитељи знају. Наша деца могу све, наше је
да их пратимо и будемо ослонац.

Дијабетес није крај, већ нови почетак
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Вечерас , у 17 сати и 30 минута, у ИМПУЛС 2019 у Горњем
Милановцу одржава се митап под називом „Можеш и ти“, намењен
свима који размишљају о покретању свог стартапа ван великих
центара.

Гост догађаја биће Никола Милановић, оснивач стартапа Well-
Pet.ai, који је након неуспелог првог покушаја, изнова кренуо с новом
идејом – дигиталном платформом за праћење здравља паса уз помоћ
вештачке интелигенције.

Догађај је, поручују организатори у најави, намењен онима који
разматрају покретање сопственог стартапа, као и онима који желе
јасно да разумеју кључне фазе развоја иновативне технолошке
компаније, од валидације идеје и избора пословног модела, до првих
корисника и преговора с инвеститорима.

Кроз разговор биће представљено како изгледа старт без
„идеалних услова“, шта доноси искуство неуспеха и како се на њему
гради следећи корак.

Улаз је бесплатан, уз обавезну пријаву на сајту www.impulscen-
tar.rs.

Догађај се одржава уз подршку Министарства науке и иновација,
Фонда за иновациону делатност и НТП Чачак.                                 Н.С.

Бизнис уз 
помоћ вештачке
интелигенције

НОВО ПРЕДАВАЊЕ У ИМПУЛС ЦЕНТРУ

Поводом 210 година од подизања Другог српског устанка,
историчар Александар Марушић одржаће предавање „Кнез Михаило
Обреновић и прослава пола века Таковског устанка“ 10. јуна 2025, са
почетком у 18 сати у Галерији Музеја рудничко-таковског краја,
сазнајемо у МРТК.

Предавање ће посветити пажњу припремама за прославу јубилеја,
зашто је за место прославе изабран баш Топчидер, потом говориће
се о списковима устаника који су у тренутку прославе били живи.
Спискови су  данас изузетно важан историјски извор. 

У МРТК поручују да ће се говорити и о томе како су текле припреме
а и сама прослава, како је јубилеј обележаван у другим градовима и
иностранству, и оно што је за Музеј рудничко-таковског краја и
најважније, како је јубилеј обележен у Такову, неколико месеци касније,
уз присуство самог кнеза Михаила Обреновића. Милановачка публика
биће у прилици да чује историјску причу о кнезу Михаилу и његовим
напорима да сачува тековине Таковског устаника и тековине
нововековне Србије. Н.С.

Кнез Михаило
Обреновић и
прослава пола
века Таковског
устанка

ПРЕДАВАЊЕ У ГАЛЕРИЈИ МУЗЕЈА:

Ученици Музичке школе „Др Војислав Вучковић“ из Чачка,
одељење у Горњем Милановцу, одржаће у среду, 11. јуна 2025. године
у Модерној галерији концерт. Организатори концерта су Музичка
школа и Културни центар „Мија Алексић“. Почетак концерта је у 18
сати.                                                                                                         Н.С.

Концерт ученика
Музичке школе
„Др Војислав
Вучковић“

НАСТУП МЛАДИХ ТАЛЕНАТА

У недељу је одржана акција
„Заврни рукаве“, тј. акција чи -
шћења дивљих депонија у орга -
низацији грађана волонтера, и то
у горњомилановачком селу Лу -
њевица. Организатори и уче -
сници посветили су ову акцију
прерано преминулој суграђанки
Љубици Драшовић. Увек на сме -
јана Љубица из Луњевице, била
је позната у нашем граду као
еколошка активисткиња и борац
за заштиту животне средине, а
својевремено је била иницијатор
оваквих и сличних акција.

– Љубице, хвала ти што си
нас ујединила, следићемо твој
пример, чуваћемо и борићемо се
за здраву животну средину. Данас
смо очистили твоју Луњевицу,
наставићемо и даље са нашим
активностима, знамо да си поно -
сна на све нас, бићеш увек у на -
шим мислима – истакли су овим
поводом учесници акције, те до -
дали: – Захваљујемо се породици
Драшовић на гостопримству, Љу -
бичиној мајци и сестри. Захва -
љујемо се и Јавном комуналном
предузећу „Горњи Милановац“ на
сарадњи(одвожење смећа, дона -
ција рукавица и врећа за смеће),
фирми „Ролофлекс“ на донацији
врећа за смеће и дисконту пића

„Ким“ за освежење.
Иначе, акција „Заврни рука -

ве“ одржава се више пута годи -
шње на територији целе земље.
Ова акција не тежи чишћењу це -
ле Србије од смећа јер, како на -
воде организатори, то није мо-
гуће, али тежи подизању свести о

великом проблему несанитарних
општинских и градских депонија,
о проблему бацања смећа у при -
роди, као и мобилизацији грађана
у циљу креирања критичне масе
жељне институционалних про -
мена.

И.Ђ.

У знак сећања на
Љубицу, заврнули
рукаве

ОДРЖАНА АКЦИЈА ЧИШЋЕЊА ДИВЉИХ ДЕПОНИЈА

Књижевно
такмичење ће се
обавити у три
категорије:
поезија, кратка
прича и
афоризми.
Радови се
примају до 
20. јуна

Књижевно друштво „Запис”
ове године обележава 25. годи -
шњи цу постојања и рада. У окви -
ру манифестације „Дани На ста-
сијевића” коју ће током октобра и
новембра организовати Библи -
отека „Браћа Настасијевић”, и
„Запис” ће организовати и про -
вести своју књижевну смотру
„Записови лирски кругови”.

– За разлику од досадашњих
„Лирских кругова” где су по ко -
нкурсу за избор најлепше песме

учествовали писци са целог ср -
пског језичког подручја, ове
године, „Лирски кругови” ће бити
по свећени домаћим писцима.
Због тога је Скупштина Књиже -
вног друштва „Запис”, на седници
одржаној 12. маја, донела одлуку
о расписивању књижевног конку -
рса на коме могу да учествују сви
пунолетни писци који живе у опш -
тини Горњи Милановац, они који
су овде рођени, а сада живе и
раде ван завичаја, као и они чији
су родитељи пореклом из ове
опш тине – обавештавају из за -
писа

Књижевно такмичење ће се
обавити у три категорије: поезија,
кратка прича и афоризми. Уче -
сници конкурса могу конкурисати
само у једној категорији и то са
једном песмом са највише 60
стихова, кратком причом на две
стране А-4 или 10 афоризама.
Радове, откуцане ћирилицом у
Word формату, словима вели чи -

не 12 тачака и потписане пуним
именом и презименом и адресом
са бројем телефона, слати на E-
mail: drustvozapis@gmail.com, нај -
даље до 20. јуна.

– Најуспешнији радови са ко -
нкурса за одрасле, по три из
сваке категорије, биће објављени
у јубиларном Записовом годи -
шњаку ГОД 25, а представљање
пред горњомилановачком публи -
ком биће обављено током „Запи -
сових лирских кругова” у оквиру
манифестације „Дани Настаси -
јевића” – поручују у „Запису“.

На овом конкурсу могу да ра -
вноправно учествују и сви чла -
нови „Записа”. Уз ово обаве ште-
ње, организатор подсећа чланове
„Записа” на обавезу да у истом
року пошаљу и своје радове за
редовну рубрику у ГОДУ 25, те уз
редован прилог за ГОД уплатите
чланарину која износи 2.000
динара.

Н.С.

Лирски кругови посвећени
домаћим писцима

ЗАПИСОВО ЛИТЕРАРНО НАДМЕТАЊЕ
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Неопходно је поред горе на -
ведене опсервације дати и опсе -
жнији приказ са клинчко –
пси холошком анализом доми на -
нтне већине популације на овим
просторима, тј. Тамне тријаде, са
детаљним констатацијама како се
таква психологија одражава на
виталне елементе друштва и
какве су реперкусије њиховог
деловања на друштво. Прво ћемо
анализирати  когнитивно-бихе -
виоралну димензију. 

Нарцизам се ослања на ди -
сторзију самоперцепције, где по -
је динац верује да је супе ри оран,
и да стога заслужује посебан
третман. У социјалним интера-
кци јама, он минимализује вре -
дност других како би повећао
сопствену.

Макијавелизам је образац
понашања који укључује прора -
чунату манипулацију, лаж,
експло атацију и емотивну ди ста -
нцу. Макијавелистички појединци
користе когнитивне стратегије
рационализације („сви то раде“,

„доброта је глупост“) како би
оправдали своје поступке.

Психопатија подразумева
афективну отупелост, импу -
лсивност и склоност ка ризичном,
често агресивном понашању. Су -
плементарне особине укључују
ниску анксиозност, ниску реа -
ктивност на казну и дефицит у
емпатији.

У друштвеном окружењу у
којем су овакви обрасци пона -
шања масовно заступљени, ра -
звија се девијантна норма  ти-
вност.  Понашања која би у здра -
вом друштву била осуђена, по -
стају нормализована или чак
пожељна. На пример, похлепа се
назива „амбицијом“, манипула -
ција „интелигенцијом“, а емоци -
онална хладноћа „рациона лно-
шћу“.

Последице деловања таквих
психолошких структура су крајње
трагичне и слободно се може
констатовати катастрофалне. Из
угла афективне неуронауке и
интерперсоналне психологије,

социјални односи одржавају се
путем емпатије – способности да
се разуме и доживи емоционално
стање другог. Када је емпатија
потиснута или одсутна, односи се
претварају у инструменталне
трансакције. Људи више нису су -
бјекти односа већ објекти упо -
требе. То ствара културу у којој
превладава објективизација чо -
века – његово постојање све дено
је на функцију, улогу или корист
коју може пружити. Даље,
следећа трагична последица је
крах „социјалног капитала“. Здра -
во друштво зависи од мреже
поверења, узајамности и грађа -
нске кооперације. У друштву Та -
мне тријаде, социјални капитал
се системски урушава. Људи не
верују институцијама, не осећају
солидарност и све више се оса -
мљују или групишу у затворене
кругове – често на основу страха
и заштите од „других“, а не исти -
нске блискости. Ужасавајућа по -
следица је и трансгене рацијски
пренос. Из угла развојне психо -
логије, деца која расту у оваквим
срединама усвајају моделе пона -
шања које посматрају. Уместо
емотивне топлине, добијају хла -
дну функционалност; уместо
безу словне љубави, условно при -
хватање; уместо дијалога, при -
нуду. Тако се деструктивни обра- 
зци преносе трансгенерацијски и
утемељавају у културу пона ша -
ња. Најпогубнији су сами међу -
људски односи. У друштву где су
већински доминантни нарциси,
макијавелисти и психопате, међу -
људски односи постају плитки,
непоуздани и извор константне
сумње. Нарциси траже обожа -
вање и не трпе критику; макија -
велисти манипулишу емоцијама
и лажу ради личних интереса;
психопате занемарују емпатију и
морал. Љубав се претвара у
контролу, пријатељство у алат за
добробит, а поверење у слабост
коју треба искористити. Такво
друштво је пуно страха, неи -
скрености и духовне празнине.
(Видети: B. Goleman, Dark Psyc-
hology Secrets, Brentford, Carpe
Diem 3.0 Ltd, 2020; B. Goleman,
Emotional and Narcissistic Abuse,
Brentford, Carpe Diem 3.0 Ltd,
2020; M. Smith, Dark Psychology,
London,  Hydra Sr Productions Ltd,
2020; Ж. Требјешанин, Речник
пси хологије, 3. изд, Београд:
Сту бови културе, 2004.).

Радивоје Минић

НАСТАВИЋЕ СЕ

Рече ми једна 
жена

Нека твоје очи буду слепе за све спољашње
привлачности, а уши глуве.

Ана Бронте (1820-1849), 
енглеска књижевница

Ја нисам ни за једно своје појединачно земаљско
обележје, ни за један стих, или сат - важна је целовитост.
Ја нисам чак ни за целовитост својих земаљских обележја,
ја сам само за право да она постоје и за сопствену истину.

Марина Цветајева (1892-1941), 
руска песникиња

Однесите те бакље, јер имамо врло добар вид.
Елизабета I (1533-1603), 

енглеска краљица

Одрешени чамац носи струја, зар не?
Мурасаки Сикибу (978-1016), 

јапанска књижевница

РЕФЛЕКСИЈЕ: Тамна тријада и светлост (2)

Нарцизам,
макијавелизам,
психопатија

Монодрама “Лудакови За -
писи” затвориће позоришну се -
зону у Милановчком позоришту.
Реч је о монодрами инспирисаној
Гогољевом приповетком, која је
имала изузетно велики утицај на
писце тадашње Европе, међу
којима је и Достојевски. Пре -
дстава ће се одиграти вечерас (5.
јуна) и у суботу, 7. јуна на Малој
сцени. Представу је на сцену
поставио Бранко Кнежевић, а
интерпретатор приче је дипло -
мирани глумац Иван Пантовић. 

– Антоније Иванов, чиновник
и трагичар ове приче, у глумцу
Ива ну Пантовићу нема само
тумача; Иван је његов заступник,
бранилац, исповедник, душебри -
жник несвестан цинизма који ова -
ква улога исијава. Са сцене зрачи
глумац који с текстом може да
уради шта год пожели. Његов

хабитус посебно уверљиво де -
лује у најтежим сценама – када се
фонови који подсећају на радио-
драму мешају с мизансценом.
“Офови“ су надоградња свих Го -
гољевих ванвременских порука.
Фантазије и фикције трагичара
ове приче у неким тренуцима, по -
дсећају и на Андрићеве загонетке
у проповетци “Јелена, жена које
нема“, али и на дела Крлеже (“На
рубу памети“) и Булгакова (“Псе -
ће срце“). Испод сваке Гогољеве
реченице стоји још километар
дубине разних нивоа и алузија, по
којима глумац трага. На крају увек
дође до људског лика – рекао је о
представи позоришни критичар
Драги Ивић. 

Оба извођења почињу у 20
часова. 

Т. Милетић

РЕПЕРТОАР МИЛАНОВАЧКОГ ПОЗОРИШТА

Лудакови записи
ове недеље у два
термина

ФРАГМЕНТИ ИЗ ПРОШЛОСТИ

Ситуација
У једном селу наше општине, догоди се, кажу, истинити

случај што је више говорио о људима и друштву него све
скупштинске расправе. 

Човек посумња да га жена вара. Беше ту и вике и тешке
руке, а жена – или од страха, или од памети – призна. Каже да
је била с неким (именом и презименом) из суседног села, а
стицајем околности и из суседне општине, и то баш с оним за
кога се у седам села зна да му нико ништа не сме.

И то се некако у свих седам села прочује. Чује то онај –
„окривљени“. Прође неко време, па тај човек случајно налети
на њу и упита: „Зашто баш ја? Знаш и сама да није истина.“ А
она мирно одговори: „Јесте, али знам да се само тебе плаши.
Није смео ни да ти приђе, а камоли да ти се замера.“

Тако је једна жена, у страху, нашла сигурност у туђем
страху. Није изговорила истину, него оно што делује као
најбољи штит. А то је техника стара колико и власт: кад се
истина не исплати, говори се оно чега се други плаше. Важно је
вла дати ситуацијом. И у томе нема много разлике између
сеоског брака и високе политике.

У оба случаја, страх је оно што стиша сукоб. Истина ту више
није пресудна. А кад страх почне да уређује односе — било у
кући, било у држави – онда се не пита „шта је било“, већ „ко сме
да се помене“.

Било како било – оно што је најважније у конкретној си -
туацији је да ником више длака с главе није фалила. Ни њој, ни
њему, ни „окривљеном“, а ни правом „кривцу“... ако га је било. 

Живомир Радосављевић, 
наставник историје у пензији

НЕДЕЉА У КЦ

Балетски матине
Балетски матине на ком ће учествовати прваци и солисти

Балета Српског народног позоришта, ученици балета школа из
Београда и припремних одељења из нашег града одржаће се у
недељу, 8. јуна. Догађај је заказан за 12 часова у великој сали
Културног центра. Улаз је слободан. 

Т. Милетић



У четвртак, 29. маја Грабо -
вичани су достојанствено обе -
лежили своју славу Спасовдан.
Време је послужило па се у сео -
ској Порти скупило мноштво
народа. Преко два века стари за -
пис је већ полусува крушка Пртак
која је пре две године до била
наследника када је засађен мла -
ди храст лужњак. Чинодејствовао
је чешњејши парох Здравко Н ико -
лић.

После богослужења кренула
је литија (црквена поворка) и си -
мболично направила три круга
око записа уз молитве Господу да
подари родну годину, добро здра -
вље и мир у држави. Некада се у
Грабовици литијало тако што су
мештани уз молитвено појање
обилазили свих дванаест записа.
Нажалост, сада их нема ни десет.
О томе је писао публициста Саша
Савовић у књизи Крст у дубу (Му -
зеј рудничко-таковског краја –
УЛПУ 2019).

Домаћини ове године су били
браћа Зоран и Бобан Илић, угле -
дни Грабовичани који су се по -
трудили да све буде пристојно и у
складу са старим обичајима. Ића
и пића, жива музика и гостопри -
мства напретек – угођај за памће -

ње. Сеоску славу, или преславу,
за следећу годину преузели су
браћа Звонко и Владе Туловић.

Узгред речено, Грабовица је
позната по још једном важном
обичају, ретком у широј околини.
Наиме, сваке године у недељу по
Крстовдану (крај септембра или
почетак октобра) одржава се го -
ди шњи помен (парастос) ратни -
цима Грабовичанима који су
изги нули у ратовима од 1876. до

1945. Само у ратовима 1912–
1918. од 123 мобилисана Грабо -
вичана страдало је 92 или више
од три четвртине, преживео је
само 31! И то је детаљно описао
историчар Исидор Ђуковић у
књизи „Рудничани и Таковци у
ослободилачким ратовима 1912–
1918” (Музеј рудничко таковског
краја 2005).        

М. Капетановић
Фотографија из личне архиве

ВАЗНЕСЕЊЕ У ГРАБОВИЦИ

Литије на Спасовдан

Остало је још
само пар
страница и
књига се за
ову сезону
затвара

Велереч са бодом више ула -
зи у задње коло, у борби за друго
место. Велереч је на свом укле -
том брду, рутински савладала
екипу Мајдана, приковану за дно
табеле. Гости долазе преко Ми -
мовића до вођства, али је оно
кратког даха. Играо се тринаести
минут, а Ђунисијевић је пора -
внао. Домаћима је требало пе -
тна ест минута да дођу до
прео крета. Прецизан је био нај -
бољи стрелац овогодишњег ша -
мпионата — Владимир Ми шко-
вић, чији тренутни биланс пого -
дака у овој сезони износи 32 гола,
након ове утакмице. Минут након
Бећовог гола, гости преко Нико -
лића равњају. Полувреме 2:2.

У другом делу Велереч опра -
вдава улогу фаворита. Бетмен
поново погађа, а за њим поново
Ђунисијевић, али и Солујић први
пут на мечу. Николић успева да
смањи на 6:3, али Величковић
постиже још два, чиме компле -
тира хет-трик и даје коначних
Велереч 8 Мајдан 3.

Само бод мање од Бекрија и
позицију број три држе Брђанци.
Шумадија је отишла под грм, у
Таково, одакле је на рутински на -
чин однела цео плен. Бројали су
Брђанци до 8. Иако су домаћи
дошли до раног вођства преко
Николића, чији се гол на крају
испоставио само као „почасни“.
Погађали су Стризовић Лазар и
Никола, Тодосијевић и Антић по
једном, а Стошић и Петровић два
пута за коначних Таковски уста -
нак 1 Шумадија Брђани 8.

Као највећи фаворит за по -
зицију број четири истакла се
Озре мица, која „бежи“ Бацковча -
нима два бода. Бершићанци су
отишли у Доњу Врбаву и поку -
пили цео плен Спарти из Гра бо -
вице. Гости преко Кубата долазе
до вођства након првог дела.
Кренуло је друго, играо се 61. ми -
нут, а предност дуплира искусни
Маркељић. Шест минута касније
Кубат поново тресе мрежу, а наду
Спарте да може макар до бода,

буди Брковић — итекако касно —
па се његов погодак у 86. минуту
може само сматрати почасним.
Спарта 1 Озремица 3.

Бацковац у утакмици која је
претходила дуелу Спарте и Озре -
мице, добија екипу Доње Врбаве
у мечу пуном набоја на обе
стране. Дванаест кола Доња Вр -
бава није знала за пораз, тачније
од осмог марта. Гости преко Ма -
товића долазе до 1:0 у петнае -
стом минуту. У друго „домаћи“
улазе са играчем мање, али је
пре дност играча више Доња Вр -
бава имала свега 15 минута.
Након 65. однос снага је 10:10.
Играо се 72. минут када Повре но -
вић поставља коначних Бачковац
2 Доња Врбава 0. Доња Врбава је
овим поразом дефинитивно оста -
ла без борбе за пето место.

Но њихов кикс не користи Се -
медраж, па им је шеста позиција
за сада сигурна. Арсић доводи
домаће у вођство, предност на
самом старту другог дуплира
Сретеновић. У свега два минута
домаћи губе предност, која је до
тог момента изгледала недости -
жна. Армуш је прецизан у 64, а
два минута касније и Матијевић
са беле тачке. Шансу да цео плен
задржи у Семедражи не користи
Петковић са беле тачке у 96.
минуту.

Комшијски дерби у Луњевици
припао је домаћину. Било је ва -
тре на обе стране. Несмотрена
реакција одбране и голман Дра -
гојловић зарађује црвену карту
средином првог дела. Десетко -
вана Јабланица је успела да дође
до вођства и сасвим равноправно
парира бројчано јачем противни -
ку, погодио је Јакшић у 37. ми -
нуту.

Актуелни шампион Напредак
је рутински покупио сва три бода
у Шилопају. Шилопај 1 Напредак
4.

Наставак доноси домаћима
поравнање. Погодио је Јевтовић
у 47. Шансе су се низале на обе
стране по врелом луњевачком
сунцу. Деведесет други минут се
играо, Луњевица долази до беле
тачке, а самим тим и до целог
плена. Сигуран је био Попадић за
три бода и славље до касно у
ноћ, уз огроман блутут звучник
који је целу утакмицу дражио
чула публике и играча најлепшим
сонатама Гранд и IDJVideos про -
дукције.                   Л. Јашаревић

ВАР ВАЈАТ

Коло за
уџбенике
фудбала

Дугогодишњи члан Удру -
жења радника уметника Србије и
Црне Горе дуборезац Драгиша
Вербић из Бољковаца недавно је
добио значајно признање – прву
награду за израђену клупу у
дуборезу под називом „Љубавна
клупа за двоје“, које му је уручено
на последњој изложби УРУС-а
завршеној пре месец дана. Како
већ деценијама баштини умеће
обраде дрвета, иза Вербића је
безброј радова израђених у више
врста дрвета. 

Дуборез је цењено и све ређе
занимање које одликује посебан
спој уметности и заната. Израда
и украшавање предмета од дрве -
та поред технике и умећа захте -
ва, према Вербићевим речима, и
посебан приступ према дрвету.

– Мој учитељ код кога сам
учио дуборез, Драгољуб Аџић
Аџо из Јабланице увек ми је го во -
рио „дрво мораш да милујеш као
девојку да би ти се предало“. Тек
онда настају најлепше свадба -
рске  чутурице, мотиви из приро -
де, кућице за пчеле, украсне ку-
тије, штапови за господу и још
много тога – истиче Драгиша. 

Иначе, УРУС броји већи број

дуборезаца, који су по стилу једи -
нствени, посматрајући њихове
радове примећује се да сваки
има свој лични уметнички жанр.
Поред горепоменутог Вербића, ту
су и Милутин Анђелковић из Ва -
рварина, Драгољуб Аџић из Ја -
бланице, Радомир Рубаковић из

Срезојеваца, Мирослав Чутовић
из Прањана, Јовица Давинић из
Цикота, Комнен Вуковић из По -
дго рице, Гроздан Тасков из Пи -
рота и Александар Живановић из
Жабара.

И.Ђ.
Фотографија из личне архиве

СЛИКОМ И РЕЧЈУ

Дуборез – спој
уметности и заната

Страна 10. С Е Л О  5. јун 2025.



НАШ СУГРАЂАНИН У ДРЕСУ 
СЛОВЕНАЧКОГ СУПЕРЛИГАША

Вељко пред УЕФА
Лигом Конференција

ФУДБАЛ: СРПСКА ЛИГА „ЗАПАД”, 29. КОЛО

Милановачки српсколигаши
су протеклог викенда забележили
победе и успешно приводе крају
такмичарску 2024/2025. годину.
„Таково” је савладало лидера на
табели и новог прволигаша, а
„Металац” је на Златибору играо
само 12. минута.

Фудбалери „Такова” су у не-
дељу угостили „ФАП” из Прибоја,
који је за седам дана два пута гос-
товао у нашем граду. После по-
раза у предходном колу од
„Металца” са 2:0, овог пута су по-
ражени од „Такова” са 3:2. Мил-
ановчани су до три бода вредна
опстанка у српсколигашком кара-
вану дошли у последњим тре-
нуцима меча, у 89. минуту.

Имајући у виду да им победа
у овом сусрету доноси решење
статуса у такмичарској сезони на
измаку фудбалери „Такова” су да-
ли све од себе и на крају успели.
Гости су успели да дођу до
вођства у 18. минуту, а стрелац је
био искусни Милан Бојовић. Иако
су гости имали предност Милано-
вчани се нису предавали и у 32.
минуту поравнавају резултат на
1:1, а мрежу екипе из Прибоја је
погодио Алекса Обреновић. Тим
резултатом је и завршено прво
полувреме.

У наставку сусрета три нова
гола, од којих на радост Милано-
вчана два у мрежи новог прво-
лигаша. У 51. минуту Милано-
вчани долазе до предности. Не-
спретна реакција играча гостију
Саве Прибаковића, који је пого-
дио мрежу свог тима, донела је
вођство „Такову” од 2:1. Среди-
ном другог полувремена, тачније
у 73. минуту фудбалери „ФАП-а”
успевају да поравнају резултат на
2:2, а мрежу „Такова” погодио је
Јован Митровић. Настојали су

Милановчани да поново дођу до
вођства и победе, а то су успели
да остваре у 89. минуту, када је
Иван Лучић успео да савлада
голмана гостију и донесе велику
радост својим саиграчим и мила-
новачкој публици присутној на
трибинама Стадиона СД „Тако-
во”.  

„Таково” је на овој утакмици
је било лишено помоћи капитена
Грковића због парних жутих ка-
ртона, а наступило је у саставу:
Премовић, Миловановић (Ђ. Јов-
ановић 71’), Петрушић (Лучић
58’), Д. Јовановић, Обреновић,
Крстовић, Кртинић, Филиповић
(Ђорђевић 58’), Мирковић, Јочо-
вић и Максимовић (Луковић 78’).

Утакмицу је судио Душан
Сретеновић из Крагујевца, а пом-
агали су му његови суграђани
Андреј Раковић и Ђорђе Мило-
сављевић. Четврти судија је био
Данијел Ђурић такође из Крагује-
вца, а делегат и посматрач суђе-

ња Петар Трајковић из Косовске
Митровице.

Фудбалери „Металца” су истог
дана и у исто време гостовали на
Златибору, где су одиграли само
12 минута и за то време постигли
три гола. Наиме домаћин „Злати-
бор” је утакмицу започео са осам
играча и након повреде једног у
трећем и потом голмана у 12.
минуту, иста је прекинута због не-
довољног броја играча на терену.
Комесар за такмичење је ута-
кмицу регистровао постигнутим
резултатом, а против екипе „Зла-
тибора” је покренут дисциплински
поступак. 

Иначе до прекида сусрета
двоструки стрелац је био Огњен
Луковић, који је мрежу домаћина
затресао у другом и 10. минуту, а
један гол је постигао Андрија
Савић у шестом минуту.

У последњем колу Српске
лиге „Запад” се састају „Металац”
и „Таково”. Градски дерби се игра
у недељу у 17.30 часова на Ста-
диону „Металац”.                       З.Ј.

„Таково” до бодова опстанка,
„Металац” готово без борбе

1. ФАП 29 17 9 3 50:19 60
2. Лозница 29 14 7 8 38:22 49
3. Металац 29 13 8 8 29:22 47
4. Напредак 29 13 4 12 38:45 43
5. Реал (-9) 29 14 8 7 47:26 41
6. Омладинац (-9) 29 13 9 7 34:28 39
7. Будућност-Крушик 2014 29 9 11 9 32:29 38
8. Златибор 29 9 11 9 31:31 38
9. Таково 29 11 5 13 37:40 38

10. Слога (П) 29 11 4 14 24:31 37
11. Јошаница 29 10 6 13 34:40 36
12. Млади радник 1926 29 10 5 14 33:36 35
13. Јединство-Путеви 29 11 2 16 29:35 35
14. Полет (Љ) 29 8 8 13 40:47 32
15. Липолист 29 8 7 14 24:38 31
16. Слога (КВ) 29 8 2 19 25:56 26

ФУДБАЛ: ЛИГА МОРАВИЧКОГ ОКРУГА, 25. КОЛО

Убедљива победа и реми
У претпоследњем колу

Окружне Моравичке лиге фудба-
лери „Брезака 1936” су у Прања-
нима угостили „Слатину“ и забе-
лежили убедљиву победу од 6:1.
Двоструки стрелци за екипу из
Прањана су били Милутин Гавр-
овић и Стефан Арсенијевић, а по
један гол постигли су Ненад
васиљевић и Лазар Урошевић.

Фудбалери „Озрема ПМХ” су
угостили „Пријевор” и ремизира-
ли 1:1, а стрлац за Озремце је
био Александар Ивановић у 32.
минуту.

У последњем колу „Брезак
1936” гостује „Вујну”, а „Озрем
ПМХ” екипи „Овчара”.               З.Ј.

1. Вујан 25 23 0 2 120:28 69
2. Слога 25 15 3 7 54:29 48
3. Овчар 25 14 5 6 58:36 47
4. Младост 25 12 6 7 41:29 42
5. Озрем ПМХ 25 12 6 7 52:43 42
6. Слатина 25 13 3 9 60:56 42
7. Брезак 1936 25 10 8 7 44:34 38
8. Пријевор 25 10 7 8 50:36 37
9. Јединство 25 8 6 11 46:49 30

10. Рудар 25 8 3 14 46:61 27
11. Прилике 25 8 3 14 45:64 27
12. Воћар Котража (-2) 25 5 3 17 30:76 16
13. Девићи 25 4 4 17 34:83 16
14. Кеј 25 4 1 20 29:85 13

Изгубио је „Копар” од „Цеља”
убедљво у финалу словеначког
Купа (4:0), па није било славља
као када су 2022. подигли тај
пехар, али су високом позицијом
у првенству обезбедили излазак
на европску сцену, која им је
прошле сезоне измакла за бод.
Иако су тим поразом остали без
прилике да се одмере у Лиги
Европе, „Копар” ће наступити у
Лиги Конференција, чиме су
остварили основни циљ.

У саставу Копра је двадесе-
тчетворогодишњи Милановча-
нин Вељко Мијаиловић, који је у
словеначко елитно такмичење
отишао пре непуних годину дана
из матичног „Металца”. Његов гол
у претходној утакмици против
„Цеља”, донео је „Копру” победу
(2:3). Био је то други од три меча
ова два ривала у само десет
дана. У првом су ремизирали.

– Две утакмице у првенству
биле су потпуно другачије од
утакмице у финалу Купа, у такти-
чком и у психолошком смислу.
Финале Купа је била права
Европска утакмица, у каквима
„Цеље” има много више искуства
од нас. Ми смо слабије ушли у тај
трећи сусрет, што екипа на нивоу
квалитета попут њиховог, сигурно
кажњава. Примили смо брзо три
гола, после чега је било врло
тешко да се било који тим, када
игра против „Цеља”, врати у
утакмицу – рекао је Мијаиловић.

Он је до сада за екупу „Ко-
пра”, коју на челу стручног штаба
од марта предводи некадашњи
тренер „Црвене Звезде” Славиша
Стојановић, дао два гола уз че-
тири гол-асистенције, и то као
бек. Премијерни погодак постигао
је још у првој утакмици са зна-
чајнијом минутажом, али за њу се
непрекидно бори јер је, како каже,
конкуренција у словеначком супе-

рлигашу врло јака и изузетно је
важан важан покретач за сваког
појединца.

– У екипи имамо много тале-
нтованих, перспективних и квали-
тетних играча. На свакој позицији
располажемо са минимум двоји-
цом који могу увек да конкуришу
за стартну поставу. Тренинзи се
скенирају кроз видео анализе
подједнако детаљно као ута-
кмица, ако не и детаљније.
Стручном штабу ништа не проми-
че и сваки минут у првенству
морам да зарадим на тренингу.
То значи да играч овде не сме да
пружи мање од сто одсто својих
могућности буквално сваког дана.
Фокус увек мора биди максима-
лан, нема простора ни времена
за веће грешке или непажњу, јер
то ће те сигурно коштати позиције
и минутаже сутра на терену.

С таквим приступом, у „Ко-

пру” већ планирају да у наредном
кругу прилика за међународну
арену заслуже друго по квалитету
европско такмичење.

– Сигурно се дугорочно не-
ћемо задовољити само учешћем
у Лиги Конференција. Радићемо
на томе да остваримо још бољи
резултат у првенству, које је све
квалитетније, јер сви клубови
прате темпо раста укупног
фудбалског квалитета у Слове-
нији. Али сада пре свега треба
задржати играче, који су изнели
већи део ове сезоне, и уз пар
добрих појачања припремити се
за Европу и следећу сезону –
поручио је Мијаиловић.

Копрани су у након Купа у ли-
ги ремизирали с великим рива-
лом, другопласираним „Марибо-
ром” (1:1), а затим добили „Муру”
(1:3). Завршили су на трећем
месту са 66 бодова и осигураном
Лигом Конференција.                 З.Ј.

Фотографија: ФК „Копар”

„Таково” – „ФАП” 3 : 2 (1 : 1) 
„Златибор” – „Металац” 0 : 3 (0 : 3) - прекид у 12’  

Вељко Мијаиловић у дресу словеначког суперлигаша

С П О Р Т Страна 11.5. јун 2025.



КАРАТЕ: ПРВЕНСТВО БАЛКАНА ЗА МАЂЕ УЗРАСНЕ 
КАТЕГОРИЈЕ

Ружица Петровић донела
бронзу 

Протеклог викенда, од 30.
маја до 1. јуна, у Бару (Црна Гора)
је одржано Првенство Балкана у
каратеу за млађе узрасне катего-
рије. Организатор овог такмиче-
ња била је Карате федерација
Балкана, чланица Светске карате
федерације, призната од стране
Међународног олимпијског коми-
тета. На  такмичењу је учествова-
ло је 1.895 најбољих младих
каратиста из 13 држава Балкана
и то:   Црне Горе, Бугарске, Алба-
није, Босне и Херцеговине, Хрва-
тске, Кипра, Грчке, Северне Ма-
кедоније, такозване републике

Косова, Румуније, Словеније,
Турске и Србије. Горњи Милано-
вац је имао шест представника,
чланова Карате клуба „Милано-
вац”, који су у склопу репрезе-
нтације Србије бранили боје на-

ше земље.
Након три дана целодневног

и веома исцрпљујућег надметања
у Горњи Милановац шести пут
заредом стигла је медаља са
највећег такмичења за млађе
узрасте.

Након жестоке борбе и квали-
тетних мечева Ружица Петровић
је успела да освоји бронзану ме-
даљу у борбама, у конкуренцији
девојчица од 13 година -39 кг. На
путу до медаље Ружица је низала
маестралне победе. У првом ме-
чу победила је репрезентативку
Турске резултатом 8:0. У другом
колу савладала је противницу из
Босне и Херцеговине резултатом
6:0. Трећи меч завршава нере-
шеним резултатом против та-

кмичарке из Црне Горе, где на
изјашњавању судија побеђује
убедљиво са 4:0. У полуфиналној
борби застала је против друга-
рице из репрезентације, која је
ушла у финале и у директном
мечу за бронзану медаљу против
веома тешке противнице из
Босне и Херцеговине у после-
дњим секундама успева да избо-
ри победу, показавши квалитет,
упорност, непоколебљивост и
менталну снагу, изборивши се и
са повредом носа коју је задо-
била у другом мечу.   

Веома близу медаље била је
и Ленка Брадоњић у борбама,
која је у конкуренцији девојчица
од 10 година -30 кг заузела пето
место и само су је нијансе делиле
од победничког постоља. У прва

три кола нанизала је три победе
против репрезентативки Хрва-
тске, Македоније и тзв. Републике
Косова.У полуфиналном мечу
изгубила је тесним резултатом
0:1 од противнице из Босне и
Херцеговине, иако је имала ве-
лике шансе за победу, док је у
борби за бронзу малом несмо-
треношћу изгубила вођство од
1:0 које је имала већим делом
меча и тако на, готово трагичан
начин, остала без медаље.

Вања Еровић такође је пока-
зала одличан квалитет и борбе-
ност. Њу је у конкуренцији дево-
јчица од 11 година -40 кг у бо-
рбама жреб у првом колу одвео
на првакињу Балкана из Црне
Горе, па је у репасажним мече-

вима прво победила репрезе-
нтативку Грчке, док је у другом
колу репасажа против Туркиње
тесним резултатом од 0:1 остала
без даљег пролаза за медаљу.

Уна Радоман имала је запа-
жен наступ у појединачној ко-
нкуренцији у катама у категорији
девојчице осам година. У првом
колу савладала је репрезе-
нтативку из Босне и Херцеговине,
у другом је поражена од Бугарке,
која је касније постала првакиња
Балкана, док је у првом репаса-
жном мечу дискутабилном суди-
јском одлуком испала од такми-
чарке Турске минималном разли-
ком 2:3.

Најмлађи ката тим на такми-
чењу, који је представљао репре-
зентацију Србије чиниле су: Уна
Радоман, Ања Достанић и Дуња
Дамљановић. Оне су у конкуре-
нцији девојчица 8 и 9 година
показале да су веома конкуре-
нтне и да је пред њима блистава
будућност. У првом колу пораже-
не су од репрезентације Босне и
Херцеговине, где су о победнику
одлучивале веома мале нијансе,
док су у првом репасажном мечу
зиста невероватном судијском
одлуком остале без пролаза
даље изгубивши резултатом 2:3.

Тренер Карате клуба „Мила-
новац”, Ђорђе Петровић, на овом
Првенству Балкана поново је био
део тренерског тима репрезента-
ције, где је својим знањем,
искуством и великом ангажова-
ношћу дао велики допринос у
остваривању добрих резултата
целе репрезентације, која је у
укупном пласману заузела треће
место освојивши укупно 31 меда-
љу.

– Поносни смо на све чланове
нашег клуба, који су успели да
стекну статус репре-зентативаца и
који су својим кара-ктером,
посвећеношћу, великим радом и
трудом успели да стигну до
оваквог такмичења, постигну
овакав резултат и оставе запажен
утисак у свим с војим наступима –
истакао је тренер Ђорђе Петро-
вић по повратку из Црне Горе.  З.Ј.

Фотографије: КК „Милановац”

РУКОМЕТ: ДРЖАВНО ПРВЕНСТВО ЗА
МЛАЂЕ КАТЕГОРИЈЕ 

Дечаци „Омладинца”
до четвртфинала

Овогодишње државно прве-
нство у рукомету за дечаке ро-
ђене 2010. године и млађе
одржано је од 23. до 25. маја у
спортској дворани „Слана бара” у
Новом Саду. Међу 12 најбољих
екипа у држави, нашла се и
селекција М14 РК „Омладинац”,
која је на ово такмичење стигла
као првопласирана екипа Центра-
лне Србије.

Првог дана првенства, млади
рукометаши су остварили поло-
вичан учинак. У првом мечу су
поражени од екипе РК „Лавови
БП” из Бачке Паланке резултатом
20:23 (10:10), али су у другом
сусрету савладали вршњаке из
РК „Партизан” из Београда
резултатом 19:21 (9:12) и тако
обезбедили пласман у четвртфи-
нале.

Другог дана такмичења, у че-
твртфиналном мечу, „Омлади-
нци”  нису успели да пронађу пра-
ви ритам и савладају екипу РК
„Нови Београд”, која је славила
резултатом 21:15 (11:5). У утакми-
ци за пласман од 5. до 8. места,
РК „Омладинац” је био бољи од
екипе ОРК „Земун”, победивши
резултатом 17:25 (6:16) и тако
обезбедио борбу за пето место.

Финалног дана првенства, у
веома неизвесној утакмици про-
тив екипе РК „Лавови БП”, „Омла-

динци” су, нажалост, изгубили
резултатом 22:19 (9:7).

У коначном пласману, РК
„Омладинац” је заузео шесто
место међу 12 најбољих екипа у
држави. Иако је пласман могао
бити и бољи, ова генерација је
показала свој квалитет самим
пласманом на државно прве-
нство, што им је успело већ трећи
пут.

Током целе сезоне, ови мла-
ди играчи су на терену демо-
нстрирали фер-плеј и квалитетну
игру, док су ван терена неговали
тимски дух. Подсећамо, екипа је
била прва у ЛМК М14, као и у
ЛМК М14 Суперлиги, што им је
омогућило да као првопласирана
екипа Централне Србије оду на
државно првенство. Тимски рад
чини чуда.

– На почетку сезоне смо
поставили себи одређене циље-
ве и изразили своје жеље. У
бурном периоду одрастања во-
дили смо борбе на терену, али и
ван њега. У већини смо изашли
као победници, одређене циљеве
остварили и неке жеље испунили.
На крају шесто место у Србији,
можда је и могло боље, али све у
свему смо задовољни. Наста-
вљамо да растемо, тренирамо и
учимо – изјавио је тренер селе-
кције М14 Ђорђе Ацовић.         З.Ј.

Фотографија: РК „Омладинац” 

НОВОСТИ ИЗ СПОРТСКО-РЕКРЕАТИВНОГ
КЛУБА „СПОРТИЋ”

Јединствена 
„Спортић Авантура”

Спортско-рекреативни клуб
„Спортић” најављује своју прву
дечију манифестацију „Спортић
Авантура”, која ће се одржати 14.
јуна на отвореном терену код
хале „Бреза”.

У питању је трка са пре-
прекама намењена деци узраста
од пет до 11 година, осмишљена
тако да кроз забаву и физичку
активност деца развијају коорди-
нацију, снагу и тимски дух.

За све учеснике припремље-
не су медаље и мајице, као и
многа забавна изненађења, која
ће овај дан претворити у незабо-
равно искуство за наше најмлађе.

Пријаве су отворене до данас
на телефон 060/650-3993, а број
места је ограничен.

Из „Спортића” позивају меди-
јску подршку за ову манифеста-
цију како би што више малишана
учествовало у овој авантури.   З.Ј.

С П О Р Т 5. јун 2025.Страна 12.



OGLAS ZA PRIJEM U RADNI ODNOS 
Rudnik i flotacija Rudnik d.o.o. Rudnik

1. JAMSKI AUTOELEKTRIČAR 
Broj izvršilaca - 1   
Mesto rada – Rudnik  
Opis radnog mesta:
• Opravka i održavanje autoinstalacija na utovarno - transportnoj mehanizaciji i 

radnim mašinama u jami i spolja kao i svim motornim vozilima 
• Izrada novih i rekonstrukcija starih autoinstalacija
• Punjenje i kontrola punjenja baterija za motorna vozila
• Radionički remont agregata (alnasera,alternatora), terenske popravke i intervencije
Uslovi:
• III  stepen stručne spreme (autoelektričar);
• Poželjno radno iskustvo na istim i sličnim poslovima ali ne i neophodan uslov;
• Samostalnost;
• Pouzdanost;
• Tačnost i preciznost;
• Timski rad;
Rad u smenama; 
Radno mesto sa povećanim rizikom (beneficija:12/16)

Pozivamo zainteresovane kandidate da molbe dostave na e-mail: 
strost@contangorudnik.rs  

Za dodatne informacije pozvati 032/5741 122 – lokal 22

СУСРЕТ ФУДБАЛСКИХ ВЕТЕРАНА

Домаћини овог 
пута успешнији

Традиционални сусрет вете-
рана Милановца и Доње Трепче
одигран је прошлог понедељка на
помоћном стадину са вештачком
травом ФК „Металац”. 

И једни и други показали су
да нису заборавили да играју
фудбал, па је виђено доста лепих
потеза на  обе стране. Ветерани

из нашег града искористили су
своје шансе за разлику од гостију
па су тријумфовали 4:0,а стрелци
су били Дмитровић два пута,
Вукадиновић и Филиповић.

„Треће” полувреме је било у
печењари „Маринковић”, која је
уједно била и домаћин овог
сусрета ветерана.                      З.Ј.

ФУДБАЛ: ОПШТИНСКА ЛИГА, 25. КОЛО

„Напредак” у вишем
рангу такмичења

Лидер на табели и нови првак
Општинске фудбалске лиге,
самим тим и нови члан Морави-
чке окружне лиге, екипа „Напре-
тка” из Сврачковаца је у претпо-
следњем колу гостовала у Ши-
лопају, где је убедљиво савла-
дала домаћина са 4:1. Најубе-
дљивију победу забележила је
„Шумадија”, на гостовању у Такову,
савладавши „Таковски устанак”
са 8:1. Убедљива је била и „Ве-
лереч 94” која је угостила „Ма-
јдан” и победила са 8:3. „Бацко-
вац Јунајтед” је као домаћин
играо у Доњој Врбави, где је са
2:0 савладао „Доњу Врбаву”.
Сигурну победу на гостујућем
терену остварила је „Озремица”
која је савладала „Спарта Гра-
бовицу” са 3:1. У комшијском
дербију „Луњевица” је са 2:1
победила „Јабланицу”, а једини

сусрет без победника је одигран у
Сврачковцима, где су „Семедраж”
и „Омладинац” ремизирали 2:2.

Овог викенда се играју ута-
кмице последњег 26. кола. Ута-
кмица у Сврачковцима између
„Напретка” и „Бацковац Јунајте-
да” се игра у суботу у 17 часова, а
све остале утакмице се играју у
недељу у 17.30 часова. Састају
се: „Мајдан”-„Таковски устанак”,
„Шумадија”-„Спарта Грабовица”,
„Озремица”-„Семедраж”, „Омла-
динац”-„Луњевица”, „Јабланица”-
„Шилопај” и „Доња Врбава”-„Ве-
лереч 94”.

Као што је већ речено, првак
Општинске фудбалске лиге, и но-
ви члан окружног степена такми-
чења је „Напредак”, а за титулу
најбољег стрелца највише шанси
има Владимир Мишковић из „Ве-
леречи 94” са 32 гола.                З.Ј.

1. Напредак 25 22 2 1 110:22 68
2. Велереч 94 25 19 2 4 95:36 59
3. Шумадија 25 19 1 5 61:22 58
4. Озремица 25 16 5 4 73:34 53
5. Бацковац Јунајтед 25 16 3 6 71:29 51
6. Доња Врбава 25 14 4 7 63:38 46
7. Семедраж 25 14 2 9 73:36 44
8. Спарта Грабовица 25 10 3 12 54:53 33
9. Луњевица 25 6 3 16 34:88 21

10. Омладинац 25 5 3 17 33:78 18
11. Шилопај (-1) 25 5 3 17 54:100 17
12. Јабланица (-6) 25 5 3 17 48:87 12
13. Таковски устанак (-1) 25 4 0 21 28:112 11
14. Мајдан 25 3 0 22 33:95 9

ФУДБАЛ: ОКРУЖНА МОРАВИЧКА ЛИГА ПЕТЛИЋА

У последњем колу Морави-
чке окружне лиге за петлиће у „А”
групи састале су се најмлађе та-
кмичарске селекције миланова-
чких фудбалских клубова. Утакми-
ца између петлића „Металца” и
„Такова” је одиграна у недељу на
Стадиону „Металац”. Иако је
екипа „Такова” у току првенства
освојила само два бода, а
„Металац” у борби за прво место,
утакмица је била резултатски
неизвесна, а домаћини су на крају
славили минималним резултатом
1:0. Једини погодак на утакмици
постигла је Ленка Даниловић у
64. минуту, која је недавно доби-
ла позив за наступ у женској
репрезентацији ФСРЗС У-15, у
дуелу са селекцијом ФСРИС, који
је одигран у уторак у Врњачкој
Бањи.

Екипа „Металца”, коју пре-

дводи тренер Александар Ива-
новић, наступила је у саставу:
Милисављевић (Маринковић 67’),
Томашевић, Ристовић, Јеремић,
Ђорђевић, Миловановић (Ружић
53’), Николић (Димитријевић 67’),
Обреновић, Милосављевић (Ва-

совић 67’), Радовић и Даниловић.
Тренер петлића „Такова”

Владимир Тришић је домаћину
супроставио следећи састав:
Јевтовић, Матовић (Армуш 68’),
Ћосовић, Колаковић, Нешовић,
Баралић, Јаковљевић (Мишковић
68’), Мијаиловић (Богдановић
68’), Васиљевић, Крстовић (Или-
нчић 36’) и Боровњак. 

Утакмицу је водио судијски
тим у саставу: Страхиња Јере-
мић, Лука Кочовић и Давид Неде-
љковвић, а делегат је био Никола
Ненадовић.

Моравичка окружна лиге за
петлиће у „А” групи је утакмицама
21. кола завршена. „Металац” је
освојио 50 бодова, два мање од
првопласирае екипе „Арес 2015”
из Чачка, а „Таково” је првенство
завршило на осмом месту.     З.Ј.

Фотографије: ФК „Металац”

Ленка за победу „Металца”

С П О Р Т / О Г Л А С И Страна 13.5. јун 2025.
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OGLAS ZA PRIJEM U 
RADNI ODNOS 

Rudnik i flotacija Rudnik d.o.o.
Rudnik

1. BRAVAR - MAŠINBRAVAR 
Broj izvršilaca – 1   
Mesto rada – Rudnik  

Opis radnog mesta:
• Neposredan rad na izradi pneumatskih zatvarača,

skretnica, kada za loder, kašika, sanduka korita,
vrata, kapija, ankera, ploča, delova, veznih i
nosećih konstrukcija i ostalih mašinskih elemenata i
delova za potrebe jame

• Rad na opravkama  toplovodnih  instalacija, varenje 
karoserije motornih vozila 

• Elektro i gasno zavarivanje i sečenje, uverenje za
bezbedan rad pri zavarivanju, brušenje, bušenje

Uslovi:
• III stepen stručne spreme (bravar ili mašinbravar);
• Poželjno radno iskustvo na istim i sličnim poslovima 

ali ne i neophodan uslov;
• Samostalnost;
• Pouzdanost;
• Tačnost i preciznost;
• Timski rad;

Dodatne informacije:
• Rad u smenama;  

Pozivamo zainteresovane kandidate da molbe
dostave na e-mail:  

strost@contangorudnik.rs    

Za dodatne informacije obratiti se na telefon:
032/5741 122 – lokal 22

Rudnik i flotacija Rudnik d.o.o. Rudnik
raspisuje:

OGLAS ZA PRIJEM U
RADNI ODNOS

10 (deset) izvršilaca za
radno mesto 

POMOĆNIK RUDARA
• Minimum I stepen stručne spreme;
• Zdravstveno stanje za posebne uslove rada 12/18.
Pozivamo zainteresovane kandidate da molbe dostave na adresu:

Rudnik i flotacija Rudnik d.o.o. Rudnik 
– Kadrovska služba, Miše Mihajlovića br. 2

32313 Rudnik
Prijavu možete poslati i na e-mail: 

strost@contangorudnik.rs

Za dodatne informacije pozvati:
032/5741-122 lokal 22.

Тепих сервис
„ГОРАН”

032/727-228
064/27-22-937

Кнеза Александра 87

Пружамо услуге прања:
• тепиха и намештаја,
• ентеријера возила, 

полирање и воскирање 
возила

• долазак и одвоз тепиха,
• прање у вашем стану и 

пословном простору.

РАДНО ВРЕМЕ
од 8 до 20  часова

ТЕПИХ СЕРВИС

„ЂУРКОВИЋ”
060/0715-490 

Свете Поповића 30

ПРУЖА УСЛУГЕ
ПРАЊА

– тепиха 
– намештаја
– возила
– ентеријера возила
– бесплатан одвоз и 

довоз тепиха

Радно време 
од 8 до 19h

Поштовани читаоци
Ваше огласе и читуље 
можете објавити у нашим 
новинама и тако да нам 
пошаљете текст и 
фотографију на е-mail:
redakcija@takovske.rs.
У поруци треба да 
напи ше те и коју величину 
читуље желите.
Цене читуља су: 
• мала 2500 динара,
• осмина стране 3700,
• четвртина 6000,
• половина 9000 и 
• цела страна 17000   

динара. 
Цена малог огласа до 10
речи је 300 динара.
Уплату извршити на 
те ку ћи рачун: 
325-9500700026664-34.

Društvo S-GROUP DOO je osnovano 1999. godine i bavi se
proizvodnjom i distribucijom boja i lakova na teritoriji Republike
Srbije i zemljama u regionu. Konstantno investiramo u znanje,
infrastrukturu, opremu i kadrove.

Zbog unapređenja prodaje,
Društvo S – GROUP DOO

raspisuje konkurs za zaposlene na radnom mestu: 

KOMERCIJALISTA 
NA TERENU 

za PC Dekorativa – prodaja materijala 
za završne radove u građevinarstvu, 

više izvršilaca

OSNOVNA ZADUŽENJA ZAPOSLENOG:
– obilaženje već postojećih kupaca po unapred utvrđenim rutama

i uspostavljanje saradnje sa novim kupcima;
– prodaja robe kupcima iz asortimana firme, informisanje kupaca

o tekućim akcijama;
– realizacija prodajnih ciljeva i postavljenih planova;
– naplata potraživanja.

USLOVI ZA RADNO MESTO:
– minimum završen IV stepen stručne spreme;
– posedovanje vozačke dozvole B kategorije, aktivan vozač;
– poznavanje rada na računaru (MS Office paket) i 

aktivno korišćenje interneta;
– razvijene komunikativne i pregovaračke sposobnosti; 
– odgovornost, analitičnost, pouzdanost;
– dinamičnost, upornost, samostalnost, kreativnost;
– ostali uslovi predviđeni Zakonom.

NUDIMO:
– stimulativnu zaradu;
– rad u prijatnom i dinamičnom okruženju;
– nakon rada na određeno vreme, mogućnost zasnivanja

stalnog radnog odnosa;
– mogućnost edukovanja i usavršavanja.

CV poslati na: posao@s-group.rs
Kandidate za koje budemo zainteresovani, pozvaćemo 

na razgovor.

„ХАВЕЛ“
(изнад Суда)  Тел. 032/711-103

ПРОДАЈЕ:
• ВЕЛИКЕ ПИЛИЋЕ ЗА ТОВ
• ВЕЛИКЕ ЋУРКЕ ЗА ТОВ
• Велике носиље у проношењу и пилиће за тов и ношење. 

Пилиће товите по упутству Хавела оно је тако најје фтиније
и најквалитетније.

• КОНЦЕНТРАТЕ „ПАНТЕЛИЋ“
Средства и препарати за хи ги јену муже и дезинфек цију.

• Квалитетну храну за псе (од ра сле и штенад), последњи
научни хит – природна хр а на из Европске уније по 
ди сконтним ценама, као и до ма ћа храна, препарате за бо ље
здравствено стање и ле пши изглед длаке паса и мачака.

• СВЕ ЗА ВАШЕ ПСЕ И МАЧКЕ ПРОТИВ БУВА И КРПЕЉА
• МЕДНЕ ПОГАЧЕ: Лекови и препарати за пчеле,

пчеларска опрема и прибор.
• Отров за штеточине, мишеве и пацове, инсекте.
• Власнике животиња саветује мо да дају 

лекове против ме ти  љавости. 
• Препарате за добро здравље и већи прираст
меса, млека и жутог жуманцета у јајету.
• Почетну храну за подмладак.
• Компоненте за састављање хране.

Радно 
време од 
8 до 19h

Суботом од 
8 до 16h

БОЉЕ 
ЈЕ И 

ЈЕФТИНИЈЕ

ВЕТЕРИНАРСКА АМБУЛАНТА

ВРШИМ УСЛУГЕ
уређења вашег дворишта,
уградња бехатона, стаза,
ивичњака, калдрме,
разбијање бетонских
површина. Искуство у
послу преко 6 година.

Тел. 066/81-34-831.
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Дана 3.06.2025. навршило се годину дана од када је
преминула наша

Милојка Трнавац
Мајко, 
волимо те и чувамо од заборава. Твоју доброту и љубав
коју си нам несебично пружала никада нећемо заборавити.

Твоја деца: 
Гордана и Зоран, унуци и праунуци

Дана 6. јуна 2025. навршава
се 20 година од када није са
нама

Миодраг Мијо
Јевтовић

из Бруснице

Време пролази, сећања не
бледе, чувамо успомене у
нашим срцима.

Син Љубо и
ћерка Нацка са породицама

Жарко
5.06.2002 - 5.06.2025.

Заувек вољени, никад заборављени.

Захвална деца

Станисава -
Цана

24.08.2005 - 24.08.2025.

Сећање на драге родитеље

Петровић

и

Дана 31. маја 2025. навршило
се 15 година од смрти наше
драге

Ковиљке
Баралић

из Шарана

Својим животом, великим
срцем и радом, заслужила си
нашу велику захвалност,
љубав, поштовање и вечно
памћење.

Син Раде,
унук Ђорђе и снаха Која

Вршим услуге уређења
ваших дворишта, одржавање
воћњака, викендица и имања,
кошењем и тримерисањем.
Пружамо и остале пратеће
услуге. Тел. 060/711-6210.

ПРОДАЈЕМ кућу у Карађо рђе -
вој улици. Тел. 064/187-84-98.

ПРОДАЈЕМ кућу у улици 1300
Каплара. Тел. 064/187-84-98.

Брзо, лако и једноставно
припремите огрев за зиму на
време - истругана и исцепана
дрва по вашој жељи на кућној
адреси. Тел. 063/83-88-701.

ПРОДАВНИЦИ ЛОСО потре -
бна радница. Тел. 060/368-8-
001. 

СТОВАРИШТУ ДОМАРДИ
потребан радник. Тел.

060/726-69-00, 032/726-690.

ПОТРЕБНА парцела или  ви ке -
нд кућа са земљиштем по врши -
не од 50 ари до једног хе ктара
на територији општине Г. Ми -
лановац.  Тел. 064/187-84-98.

МАЛИ
ОГЛАСИ

Брање боровнице на перифе -
рији града (15 минута до посла)
радно време од 7 - 17h,
обезбеђена храна, превоз и
стимулативна зарада. Исплата
на време. Тел. 064/207-42-07
(Љиљана).

ПОТРЕБАН двособан стан, по
могућству приземље. Тел.
064/569-968.
КУПУЈЕМ све врсте шуме за
сечу (цер, буква, багрем). Тел.
061/18-14-272.
ИЗДАЈЕМ намештену собу са
употребом купатила, кабловска,
повољно. Тел. 064/527-39-30.
ИЗДАЈЕМ две ненамештене собе
на око 300 м од фирме Фока, ул.
Крагујевачка. Собе су светле, без
влаге, заједничка употреба хо -
дни ка, купатила и кухиње, гре -
јање на гас, могућност кори-
шћења интернета и кабловске
ТВ. Цена веће собе са терасом је
70 еура и мања без терасе 50
еура. Собе се могу изнајмити обе
или појединачно. Тел. 069/5550-
400 (Јелена). 
ИЗДАЈЕМ намештен стан од 45
квм у стамбеној згради. Тел.
064/058-22-89 после 16 часова. 
ИЗДАЈЕМ гарсоњеру од 25 квм,
намештена, ул. Лоле Рибара 17.
Тел. 060/022-92-62.
ИЗНАЈМЉУЈЕМО машине за ду -
бинско прање кола, тепиха,
гарну  итура, столица, душека.
Тел. 064/841-61-20.
ПРОДАЈЕМ цреп „Косјерић“ око
200 квадрата, цена 250 дин. по
квадрату и стојећу металну ци -
стерну од 15 м3. Тел. 063/775-12-
40.
ПРОДАЈЕМ 35 метара дрва (бу -
кова, церова и граница) све у
гомили и 100 литара виљамовке.
Тел. 032/5470-159.
ПРОДАЈЕМ у централном делу Г.
Милановца, тросед са две фоте -
ље као и металну конструкцију за
сто (може одвојено од наме шта -
ја). Цена по договору. Тел.
063/53-5251. 
ПРОДАЈЕМ Шевролет Спарк
2011. год, бојлер хоризонтални 50
литара и камено корито. Тел.
061/72-33-080. 
ПРОДАЈЕМ LR кошнице са пче -
лама, дизалицу врабац, кукуруз
бели 500  кг у клипу и млекар
дрвени расклопљени (ширина 2,5
м). Тел. 063/355-735.

OGLAS ZA PRIJEM U 
RADNI ODNOS 

Rudnik i flotacija Rudnik d.o.o.
Rudnik

1. JAMSKI AUTOMEHANIČAR
Broj izvršilaca – 1   
Mesto rada – Rudnik  

Opis radnog mesta:
• Pregled ispravnosti, opravka i održavanje jamske

dizel opreme: utovarno-transportne dizel 
mehanizacije,samohodnih dizel istražnih
mašina,samohodnih hidrauličnih bušaćih kola, 
radnih platformi za ankerisanje;

• Održavanje, popravke  zamene dizel motora 
upravljačkih i hidrauličnih komandnih i izvršnih
sklopova, menjača, transmisije, pretvarača, 
prednjih i zadnjih pogonskih osovina, radnih i
parkirnih kočnica jamske dizel mehanizacije;

• Terenske opravke, radionički servisi i remonti
jamske mehanizacije,priprema i remonti rezervnih
delova.

Uslovi:
• III stepen stručne spreme (automehaničar);
• Poželjno radno iskustvo na istim i sličnim 

poslovima ali ne i neophodan uslov;
• Samostalnost;
• Pouzdanost;
• Tačnost i preciznost;
• Timski rad.

Dodatne informacije:
• Rad u smenama;  
• Radno mesto sa povećanim rizikom 

(beneficija :12/16 )
Pozivamo zainteresovane kandidate da molbe
dostave na e-mail: strost@contangorudnik.rs  

Za dodatne informacije obratiti se na telefon:
032/5741 122 – lokal 22

Услужно кошење и крчење
тримером, орезивање туја и
живе ограде Тел. Мирко -
065/87-49-043 и Младен -
065/54-83-18.
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Дана 11. јуна 2025. навршава се две године од одласка наше највољеније

Марије Вујовић

Неки најраскошнији овоземаљски цветови сада украшавају рајске вртове и баште. Сваки
нови дан почиње са истом, болном спознајом да их више нема овде међу нама, али
њихов омамљујући мирис, очаравајућа лепота и присуство и даље испуњавају наша
срца. 

Воли те твоја породица
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Пролази прва година без наше драге ћерке и сестре

Данијеле Бојовић
1979 - 2024.

Са љубављу и поносом чувамо успомену на твоју доброту, храброст,
достојанство и љубав коју си нам пружала. Недостајеш нам.

Годишњи помен ћемо давати 7. јуна у 13 часова на гробљу у Такову.

Мајка Добринка, отац Радослав и брат Дарко
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Чуваћемо успомену на драгу колегиницу

Наду Брковић

Адвокати Горњег Милановца

Дана 4. јуна 2025. навршило се годину дана од када није са
нама наша

Јелисавета Јела
Царевић

Туга не јењава, остаћеш заувек у нашим срцима.

Твоји најмилији

Дана 8.06.2025. навршава се 16 година од како ниси са нама

Дарко Бојовић
2009 - 2025.

Прошло је 16 година од како ниси са нама и тугујемо за тобом.
Мајка и ја. Туговао је и тата. Не више. Са тобом је срећан. Ми
сада и за њим тугујемо. Нека вас анђели чувају најдражи наши,
а ви чувајте нас.

Мајка Нада и сестра Виолета са породицом

9.06.2018 - 9.06.2025.

Светлана Цеца
Миловановић

Најдража наша, све нам више недостајеш...

Мама и сека
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Перка
Милошевић

из Доње Врбаве

Мајчице, била си нам
ослонац, подршка,
снага...Недостајеш сваког
трена, а лепа сећања остају.

Твоје Влада и Рада

Погребна опрема

ПАУНОВИЋ
Пружамо најповољније услуге у граду:

- Најјефтинија погребна опрема
- Пружамо услуге: спремање хране, 

колача и пића.
Вршимо наплату за преминуле 

пензионере од ПИО фонда у висини 
износа 76.369,00 динара.

- Мањи износ погребних трошкова враћа
се подносиоцу захтева.

•  Прва приватна капела са 
расхладним коморама у нашем граду

КАПЕЛА - ПАУНОВИЋ
- 064/55-29-306 - 066/6700-144 - 032/715-546

Сећање

Остоја Маркељић
11.06.2010 - 11.06.2025.

Петнаест година је прошло од када ниси са нама, а
успомена на тебе не бледи. Заувек ћеш остати у нашим
срцима. Твоја љубав и доброта нас прате.

Супруга Мира са сином, ћерком и унуцима

Дана, 11.06.2025. се навршава 16 година од смрти нашег
драгог 

Петра Николића
Време није избрисало тугу. Вољени те чувају од заборава.

Супруга Зага, 
ћерка Ана, унуци Лина и Марко и зет Владе

Последњи поздрав

Драговану
Драгану - Дуси

Ђоковићу
из Угриноваца

Бескрајна је туга када се
растајеш од Комшије,
Пријатеља, Брата и Друга...
За тебе се Молимо и свом
душом Волимо. Брате наш,
дај нам од Господа неки знак,
како се плаче а буде јак.
Вечна ти памјат!

Раде Радовановић и твоји
УГРИНОВЧАНИ

Последњи поздрав

Драгован
Ђоковић

1950 - 2025.
из Угриноваца

Драги наш Драгане, 
Ако нека суза склизне доле до
тебе, знај да је од туге. И кажи
свима у Рају да туга је велика,
да знају. И нека сви Свеци
чују да Угриновци тугују.
„Вечна ти памјат Љубави
наша“.

Твоја Љиљана са децом и
унуцима

Даница
2005 - 2025.

Све што смо старије сећање на вас је све јаче. Све чешће
понављамо ваше речи. Почивајте у миру.

С поносом и поштовањем: ћерке Нада, Рада
и Мира, зетови и унучад

Љубиша
1990 - 2025.

Сећање на драге наше

Миловановић

Милена
14.05.2018 - 14.05.2025.

Михаило
4.06.2005 - 4.06.2025.

Тужно сећање на драге родитеље

Грујић
Заувек вољени и незаборављени, живите вечно у срцима:

кћери Олгице и Славице, сестре и заове Љиље
и унука Дула, Ђола и Морис - Јанка

Перка
Милошевић

из Доње Врбаве

Драга сестро, ево прође пола
године откако ниси са
нама.Бескрајно тужне што
смо  те изгубиле, ми те никада
нећемо заборавити.

Твоје сестре Олга и Цана

11.06.2014 - 11.06.2025.

Радован
Миловановић

Заувек у нашим срцима и
мислима.

Дана и Нена
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И ове године припремамо невероватне попусте до чак 40%, а чека вас
више од 50.000 наслова, одличан избор гифт програма, као и сјајни поклони
за куповину у књижарама.

Попусти на Лагунина издања:
– за куповину једне књиге 25%,
– за две књиге 30%,
– за три књиге 35%,
– за четири или више књига 40%.
Исти попусти важиће и за књиге Делфи издаваштва, изузев комплета, и 

могу се комбиновати са Лагуниним насловима.
На књиге других издавача, који су се прикључили Ноћи књиге, 

укључујући издања за децу DexyCo, страна издања и гифт асортиман важиће
попуст од чак 20%. Исти попуст од 20% важиће на друштвене игре у издању
Лагуне и игре одабраних издавача.

За Ноћ књиге нема граница! Поручивањем путем сајтова laguna.rs и 
delfi.rs књиге су доступне читаоцима у целом свету.

Испорука ће бити бесплатна за све поруџбине преко сајтова laguna.rs и
delfi.rs на територији Републике Србије.

Резервишите датум, припремите спискове на време и будите део још
једне Ноћи књиге!

Пријатељ манифестације је Banca Intesa.

ПРИЧА КОЈА ТРАЈЕ 

Ноћ књиге
од 6. до 8. јуна
Од 6. до 8. јуна 2025. године у свим књижарама 
Делфи и Лагуниним клубовима читалаца у Србији и
региону, на 62 локације у 36 градова, као и на сајтовима
laguna.rs, delfi.rs и dicearena.rs одржаће се још једна
Ноћ књиге, 32. по реду

Промоција књиге Василија
Гудеља одржана је мину -

лог петка пред препуним холом
Дома културе. Уз овације, песму
и безброј помешаних емоција
представљена је Василијева ро -
дољубива зибрка поезије „Негде
пред зору“. Хор ОШ „Краљ Але -
ксандар Први“, ученици Гимна -
зије „Таковски устанак“, као и
глумица Татјана Димитријевић
дали су овој промоцији посебну
дубину. Певањем родољубивих
песама и надахнутим читањем
стихова из Василијеве збирке
унели су лични печат у сваку
душом написану реч. Овом при -
ликом присутни су имали прилику
да купе књигу, као и да у дона -
торској кутији донирају новац.
Сав приход био је намењен за
изградњу штале у манастиру Вра -
ћевшница. Сакупљено је не што
више од 150.000 динара и, како
истиче Гудељ, тај износ је дире -
ктан израз вере у вредности које
ова збирка носи – љубав према

земљи, историји, прецима и све -
тињи. 

– Промоција збирке „Негде
пред зору“ није била само књи -
жевно вече – била је то молитва у
стиху, тиха посвета отаџбини и
онима који су за њу дали све. Као
што сте видели, вече је било
испуњено емоцијама, сузама и

тихом снагом заједништва које
нас све повезује. Верујем да је
број људи који се појавио то вече
највећи показатељ да још увек
осећамо. Захваљујем се свима
који су дошли да  поделимо те
стихове – породици, пријате љи -
ма, колегама, извођачима који су
својим гласовима и интерпрета -

цијама унели душу у сваку песму.
Захвалан сам свакоме ко је на
било који начин допринео да ова
промоција протекне достоја нстве -
но, искрено и срцем – нагласио је
Гудељ и додао: – Напомињем још
једном: у плану је изградња шта -
ле која ће омогућити сестринству
да производи млеко, сир, кајмак
и да на тај начин долази до сре -
дстава која ће помоћи, не само
опстанку, већ и развоју мана -
стира Враћевшница. Стога, још
једном позивам све људе да се
на било који начин укључе, јер
ако свако од нас да свој допри -
нос, нити једна цифра неће бити
превелика и недостижна.

Ова збирка је, по речима ау -
тора, настајала дуго, тихо из осе -
ћања одговорности према ономе
што јесмо и ономе што смо забо -
равили да будемо. У њој се са -
бира бол за изгубљеним, нада у
повратак и понос због онога што
је опстало. Жеља му је, како

каже, да се његови стихови чују и
у Призрену. 

– Жеља ми је да стихови из
„Негде пред зору“ једног дана бу -
ду прочитани и у Призрену – на
калдрми поред Богородице Ље -
ви шке, тамо где су песме биле
молитве, а речи завет. Верујем
да поезија има моћ да нас врати
себи, да нас повеже и подсети да
постојимо докле год волимо, чу -
вамо и памтимо. Хвала вам што
сте учинили да ово вече буде ви -
ше од промоције – да буде мост.
За крај разговора искористио бих
прилику да цитирам бенд „Го -
блини“: „Негде пред зору, град је
спокојан и спава, реметим ти -
шину жамором мог срца, и пу -
штам време да куца и куца…“. Од
Железничке до свих крајева
Србије, од Призрена до Враће -
вшнице – поручио је аутор збирке
песама „Негде пред зору“ Васи -
лије Гудељ. Т. Милетић

Фотографије Саша Савовић 

ПРОМОЦИЈА КЊИГЕ ВАСИЛИЈА ГУДЕЉА

Море емоција, овације и песма одзвањали су минулог петка Домом културе.
На промоцији књиге „Негде пред зору“ Василија Гудеља сакупљено је нешто
више од 150.000 динара и сав приход је намењен за изградњу штале у
манастиру Враћевшница

Збирка посвећена
отаџбини и светињи


